



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1 kiadás 1958. november 3. 6 óra - perc

Száz hold szőlőt, 30 hold őszi barackost telepítenek Budapest határában a hároméves terv idején

1958. november 3.

A fővárosi tanács mezőgazdasági osztálya elkészítette Budapest mezőgazdaságának hároméves fejlesztési tervét, amelynek irányát a város fejlődése és az egyre csökkenő mezőgazdasági terület szabja meg. A hároméves tervidőszak alatt 11 százalékra csökken a kenyérgabona vetésterülete, ugyanakkor a városi lakosság jobb ellátása érdekében növekszik a zöldségtermő terület, csupán a Sziget-csucson 500 holddal. A szarvasmarha-állomány növekedése a szálastekarmány - elsősorban az évelő pillangós növények területének nagyobbítását követeli. A hároméves tervidőszak végére a budapesti termelőszövetkezetek jelenlegi 445-ös tehén-állományára 800-ra gyarapodik. A tehén-állomány ilyen arányú fejlesztésével a fővárost 50 százalékkal el tudják látni csecsemőtejrel és a kórházak igényét is felében fedezni tudják.

1960-ig Budapest határában, főként a budai oldalon, 100 hold szőlőt telepítenek és 60 holdon felújítják a régebbi szőlőterületeket. Harminc holdon új őszi barackost ültetnek és 250 hold állami tartalékterületen pótolják a hiányzó őszi barackfákat.

A főváros mezőgazdasági területének gépesítését részben "fürgé" III. típusu 7 lóerős kisméretűvel oldják meg. A szántóföldi talajmunkák közül a szántást, a növényápolást, továbbá a betakarítást, a zöldségkeresztésben a palántázást, a gyomirtást a hároméves terv végére teljes egészében gépesítik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. november 3. 6 óra 5 perc

375 nyereménytárgy a november 7-i jutalom-sorsoláson

1958. november 3.

A lottó októberi jutalom-sorsolását november 7-én Budapesten rendezte meg a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. Ez alkalommal az előző sorsolásról visszamaradt nyereményekkel együtt összesen 375 értékes jutalomtárgyat sorsolnak ki.

A főnyeremény - immár másodszor - kétszobás komfortos családi ház, amelyet a nyertes által meghatározott helységben építenek fel a rendelkezésre álló állami telken. Ugyancsak főnyereményként ezuttal is sorsolnak öröklakást: a Múzeum köruton épülő lottóházban, IV. emeleti 16. számú kétszoba-hallos, öltöző-fülkés komfortos öröklakást, valamint Wartburg sport személygépkocsit.

Ezekonkr. kívül többek között 28 motorkerékpár, kilenc szobabutor, négy konyhabutor, 52 rádió, 24 televízió, 13 magnetofon, 10 porszívó, 12 értékes fényképező gép, márkás kar órák, 15 mosógép stb. jut a szerencsés lottójátékosoknak.

/MTI/

..

A hároméves terv végén több mint 500 holdas erdősav szegélyezi a Keleti Főcsatornát

1958. november 3.

A püspökladányi szikkisérleti telep kutatási eredményeit és gyakorlati tapasztalatait ma már széles körben felhasználják a tiszántuli szikes talajok fásításánál. A gyengén termő területeken az intézet tanácsára főként tölgyet telepítenek, s a sorok közé szilt, nyárfát, olejfüzet ültetnek. A megyében egyébként fásításra az ősszel tízmillió facsemetét használnak fel és folytatják a Keleti Főcsatorna mentén a faültetést, főként Hajdunánás, Hajduszoboszló és Balmazújváros határában. A hároméves terv végére több mint 500 hold erdősav szegélyezi a Keleti Főcsatornát. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. november 3. 6 óra 10 perc

Az ország első vevőbankétjét a Kálvin téri Áruházban rendezik

1958. november 3.

Az utóbbi hónapokban a kereskedelemben egyre-másra születnek egészséges kezdeményezések a lakosság áruellátásának, a vevők kiszolgálásának megjavítására. A Kálvin téri Áruházban az áruválaszték bővítését azzal kívánják segíteni, hogy az áruház munkájába bevonják a vásárlókat is. November 6-án vevőbankétot rendeznek, amelyen a vásárlóközönség elmondja milyen cikkek beszerzését tartja legindokoltabbnak. /MTI/

---

Fehér herce az Állatkert akváriumában

1958. november 3.

A Budapesti Állatkert akváriumába különös lakó érkezett. Az őszi nagy halászatok idején az egyéb halak között egy fehér herce is került a Halértékesítő Vállalat-hoz. A ritka példányt a halrusító pult helyett a Budapesti Állatkert akváriumának ritkaságai közé vitték. /MTI/

---

Mázsszám gyűjtik az őszi vargányát a zalai erdőkben

1958. november 3.

Emberemlékezet óta nem termett annyi őszi vargánya a zalai erdőkben, mint ezen az őszön. A zalaegerszegi bagyújtó vállalat 10 helyen állított fel gyűjtő-állomást, ahol mázsszám veszik át és szárítják az ízese erdei csemegét. Két hét alatt 500 mázsa fehér husu vargányát gyűjtötték össze. Az őszi gombatermés rendkívül egészséges, feregmentes. A vargányából külföldre is szállítanak: Svájcba, a Skandináv államokba és Dél-Amerikába másfél vagon szárított gombát küldenek Zalából. /MTI/

---

B 4. kiadás 1958. november 3. 9 óra 50 perc

Kisgyűlések, csoportos beszélgetések ezerein találkozunk a budapesti tanácstagjelöltek választóikkal

1958. november 3.

Budapesten is igen nagy érdeklődés nyilvánult meg a képviselői és a tanácstagi jelölőgyűlések iránt. A körzetek lakói mindenütt gondos tanácskozás után döntöttek arról, kiket javasoljanak a népfront-bizottságok jelöltjének.

A gyűlések befejeződtek, s a jelöltek november 16-ig, a választások napjáig kisgyűlések, csoportos és egyéni beszélgetések ezerein találkozunk a választóikkal. A tanácstagjelöltek felkeresik választóikat azért is, hogy elteszélgessenek a környékbeliek kívánságairól, gondjairól, s arról, hogyha megválasztják őket, milyen támogatást kérnek a lakosságtól képviselői, vagy tanácstagi munkájukhoz.

A budapesti kerületi tanácsok most készítik jövő évi kerületfejlesztési programjukat. A program összeállításakor a huszonkét kerületben mintegy 30 millió forint felhasználásáról döntenek. Ebből a pénzből elsősorban a legsürgetőbb feladatokat kívánják megoldani, ezért a tanácstagjelöltek a választóikkal folytatott beszélgetésen egyszerűen összeadják a körzetek lakóinak jogos kéréseit, egyszerű indítványait, javaslatait. Ezeket eljuttatják a kerületi tanácsokhoz, amelyek a végleges terv elkészítésekor a lakosság igényeit messzemenően figyelembe veszik. /MTI/

Az eddigi munka alapján tizenkilenc napi bérnek megfelelő nyereségrészesedést fizethetnek az Esztergomi Főszerszervényárnyárban

1958. november 3.

Az Esztergomi Főszerszervényárnyár dolgozói az idén minden hónapban tulszárnyalták előirányzatukat. Az önköltség csökkentésére egész sor intézkedést valósítottak meg. Többek között bevezették a hőformázást, amellyel ráhagyás nélkül érthetik a sárgaréz munkadarabokat. Tíznapos jó munkájuk eredményeként tizenkilenc napi munkabérnek megfelelő nyereségrészesedést fizethetnek. /MTI/

Kommunisták, pártönkivüliek csoportos beszélgetése az üzemekben a választások előtt

1958. november 3.

A választások meghirdetése óta megélénkült az üzemi párt szervezetek munkája: a dolgozók, akik a választási napgyűléseken, vagy a sajtóból értesültek a párt és az állam vezetőinek az ország jövőjét körvonalazó megnyilatkozásairól, széles körben tárgyalják az elhangzott fontos bejelentéseket, a soronkövetkező politikai és gazdasági feladatokat.

Az üzemi párt szervezetek ebben az időszakban fokozottan elősegítik, hogy a párttagok és pártönkivüliek egyaránt elmondhassák véleményüket a tervezett intézkedésekről, s megvitassák a választások jelentőségét. A legtöbb üzemben már megkezdődtek a pártbizottságok által szervezett csoportos beszélgetések, ahol az országos kérdéseken kívül a helyi feladatokat, az üzem, vagy vállalat távlati tervét, fejlődési lehetőségeit is megvitatják. Csepelen a műszak előtti, vagy utáni munkásösszejöveteleken eddig több ezer dolgozó hallotta szavát a párt politikájáról a Központi Bizottság határozatáról, illetve az abban is bejelentett szociális, vagy gazdasági intézkedésekről, s jelentette ki, hogy helyesli a párt és a kormány politikai irányvonalát.

Az Egyesült Izzóban az anyalföldi nagygyűlés óta naponta több üzemrészben zajlanak le beszélgetések huszas-harmincas csoportokban, s nagy megnyugvással fogadták többek között azt a közlést, hogy a kormány különböző intézkedésekkel tovább javítja majd a nagy családos dolgozók helyzetét. A fénycső-üzemrészben, ahol sok a dolgozó asszony, különösen népszerű volt a munkásgyűlés, számos helyesítő hozzászólás hangzott el a kommunisták és a pártönkivüliek beszélgetésén.

A MÁVAG-ban a választások napjáig mintegy nyolcszáz csoportos beszélgetést rendeznek, párttagok és pártönkivüliek részvételével. Az eddigiekben főképpen a munkásosztállyal kapcsolatos feladatokról szóló pártbizottsági határozatot tárgyalták, amelynek megállapításait és iránymutatásait teljes mértékben helyeslik a gyár dolgozói. Ugy tervezik, hogy a választások előtt - más nagyüzemekhez hasonlóan - munkásgyűlést hívnak össze a gyár művelődési otthonába, ahol nagyobb nyilvánosság előtt is megvitatják a politikai és gazdasági programot. /MTI/



B 6. kiadás 1958. november 3. 10 óra 05 perc

Másfélmillió forint értékű megtakarítás az egyforintos mozgalommal

1958. november 3.

A dorogi bányászok az év elején egyforintos mozgalmat indítottak azzal a céllal, hogy minden dolgozó naponta legalább egy forint értékű megtakarítást érjen el. Az aknában anyagmentő brigádokat alakítottak és több helyen még vasárnap is leszálltak a bányába, hogy összegyűjtsék a fel nem használt anyagokat. Az II-es akna dolgozói egy hónap alatt háromszáz méter csövet, négy száz méter deszkát és száz kiló sinszeget mentettek meg a pusztulástól. Sok csapat az új munkahelyeken már csak régi talpfából kihuzott sinszeggel készít vágányt. A fetelepeken rabolt bányafából talpfát, szelvényeket, belsőfát és kalitkafát készítenek. A szénmedencében így már körülbelül másfélmillió forint megtakarítást eredményezett a mozgalom. /MTI/

..

Tatabányán megollották a bányavágatok keresztvezetésének TH-gyűrűs biztosítását

1958. november 3.

A széntbányászat egyik régi problémája a bányavágatok keresztvezetésének tartós biztosítása. A vágatelágazásokat eddig csak tartógerendákkal tudták biztosítani, ez azonban egy-két hónap alatt tönkrement. Sándor György bányamester és Ulmann Ernő aknász több hónapig kísérleteztek tartósabb és olcsóbb biztosítással. Három bányában, a síkvölgyi-, a VI-os és a XI-es aknában ötletes megollással a vágatok elágazásába is TH-gyűrűket szereltek. Másfél év alatt száznál több keresztvezetést biztosítottak így, s ezek azóta is minden javítás nélkül fennállnak. A három bányában az új módszerrel elért megtakarítás meghaladja a félmillió forintot. Az újítást a többi aknában is bevezetik. /MTI/

..

Heves megyében a hároméves terv idején tízmillió forintos beruházással fejlesztik a helyiipart

1958. november 3.

Heves megyében a hároméves terv idejére tízmillió forint beruházást irányoztak elő a lakosság igényeit közvetlenül kiszolgáló tanácsi iparágak fejlesztésére. Többek között elkészül Gyöngyösön az ország legkorszerűbb vágóhíja, a gyöngyösi, a hatvani és a hevesi kenyérgyár. Több üzemben korszerű gépeket szerelnek fel. /MTI/

..

B 7. kiadás 1958. november 3. 10 óra 15 perc

Csaknem nyolcszoros nyereségrészesedési átlag a bauxitbányászatban és a szinesfémiparban

1958. november 3.

A bauxitbányákban és a feldolgozó iparban az önköltséges tökmentésért folyik a verseny - igen eredményesen. A verseny egyik hatékony eszköze az anyagtakarékosság. Valamennyi üzem jól takarékosodik, a Magyarvári Timföldgyár és az Almásfüzitői Timföldgyár pedig kiemelkedően. Almásfüzitőn az első negyedévben 6,89 tonna gőzzel állítottak elő egy tonna timföldet. A harmadik negyedévben 6,48 tonnára csökkentették a gőzfelhasználást, ami 480.000 forintos megtakarításnak felel meg. Magyarváron 10,3-ról 8,40 tonnára szorították le a fajlagos gőzfogyasztást. Ez 728.000 forint megtakarítás.

A megtakarítás és az önköltség leszorításának jó hatása a nyereségrészesedés növekedésében is jelentkezik. Iparági átlagban a harmadik negyedév végéig 7,82 napi búrre növekedett a bauxitbányák és a szinesfémipar nyereségrészesedése, a negyedik és a negyedévben előreláthatólag tovább emelkedik. Vannak üzemek, amelyeknek a dolgozói igen tekintélyes nyereségrészesedésre számíthatnak. A Tatabányai Alumíniumkohóban a harmadik negyedévben 17,2 napos kifizetést tartottak nyilván, a Bauxitkutató Vállalatnál pedig 14,2 napot. A Magyarvári Timföldgyár és Alumíniumkohó 11,7 napot számolt. A bányák közül a Fejérványi Bauxitbánya Vállalat 4,5, a Bakonyi Bauxitbánya Vállalat pedig 3,1 napos nyereségrészesedést ért el a harmadik negyedévben. /MTI/

..

Győrött jövőre a háromszázötven éves Józsa-házat is tatarozzák

1958. november 3.

A Győri Ingatlankezelő Vállalat elkészítette a jövő évi házigyógyítási terveket. Tatarozásra körülbelül tízenkétmillió forintot fordítanak. Harmincyolc lakóháznál nemcsak az épületet hozzák rendbe, hanem a lakásokat is korszerűsítik. Revonálnak több műemlékjellegű épületet is, köztük a híres Józsa-házat a Liszt Ferenc utcában. Ez Győr egyik legrégibb háza, háromszázötven évvel ezelőtt épült. Deák Ferenc is lakott benne 1818 és 1821 között. Egyik jellegzetessége, hogy a kapu feletti erkélyt kőből faragott atlaszok tartják. /MTI/

..

B 8. kiadás 1958. november 3. 11 óra 15 perc

Feldolgozzák a magyar szakszervezeti mozgalom történetét

1958. november 3.

A Magyar Szakszervezeti Mozgalom történetének feldolgozása. Már megkezdte munkáját a háromtagú kutatócsoport, amely összegyűjti a szakszervezeti mozgalomra vonatkozó dokumentációt, írott anyagot. Már is több új bizonyítékhoz jutottak a munkásság első világháború alatti illegális harcainál. A munkásmozgalom egyik centruma a Budapesti Ligák ligája volt, ahol rendszeresen folytak bányászati, éhségtüntetések. Az úszócsás forradalom idejéből előkerült rólap a magyar emert sánál-kapaláccsal ábrázolja, kifejezve, hogy a munkásság a szocialista forradalom híve.

A szakszervezeti mozgalom történetét kidolgozó munkaközösség tagjai elmondották, hogy az eddigi tematikus ábrázolással szemben sokoldalúan, kommunista bírálatot alkalmazva egykeznek elkészíteni a munkásság életének és harcainak hiteles történetét. Több mint ezer forrásmunkát használnak fel és igen sok öreg munkás tapasztalatait kéri ki a háromkötetes mű elkészítésekor. Az első kötet, amely az 1848-1919-es időszakot érinti meg, előreláthatólag 1961-ben jelenik meg. /MTI/

-.-

Portalanító berendezéssel javítják a munkahelyek és a környék levegőjét a Hejőcsabai Cementgyárban

1958. november 3.

A Hejőcsabai Cementgyárban nagy teljesítményű portalanító berendezés szerelést kezdték meg. A portalanítót a jövő évben helyezik üzembe. Ezzel jelentősen javul majd a munkahelyek és a környék levegője. /MTI/

-.-

B 9. kiadás 1958. november 3. 11 óra 40 perc

A diósgyőri Martin Acélműben jelentősen csökkentették az üntecszakadást

1958. november 3.

A diósgyőri Martin Célmű üntecsernőkának dolgozói a november 7-én és a választások tiszteltetésére indított munkaversenyben legfőbb feladatuknak tekintik az üntecszakadások csökkentését, hogy így hengerelhetőbb anyagot alkoszanak a hengerűre. A cél elérésére több műszaki intézkedést vezettek be, a műszaki vezetők pedig naponként tájékoztatják a dolgozókat az elért eredményekről és a hibák kiküszöbölésének módjairól. Az intézkedések nyomán októberben, az elmúlt negyedév havi átlagához viszonyítva, kerekén ezer tonnával volt kevesebb a szakadásos üntecsek mennyisége. /MTI/

-.-

Mezérkezett a nyírségi nemes Sívári- és a Kenézi pirosalma

1958. november 3.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 141 vagon és 12 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 38 vagon zöltszínű alma, 42 vagon burgonya, 50 vagon alma és hat vagon vágottbaromfi.

A befutott 5<sup>0</sup> vagon alma zöltszínű a Nyírségből érkezett, ahonnan megjött a nemes Sívári- és a Kenézi pirosalma is. Az állami boltokban a piros almafajták legmagasabb ára 5.00-6.40, legolcsóbb ára 4.00-4.20, a fehér almafajták legmagasabb ára 4.00-5.00, a legolcsóbb 3.00-3.20 forint, a kompotalmát 1.60 forintért hozták forgalomba. A KÖZERT zöltszínű boltokban a fejeskóposztát különként 1.00-1.40, a tisztított portofit 1.50-1.80, a téli feketeretket 1.80, a célkarópát 1.40-1.80 forintért árusították. A naspolya ára különként 3.80 forintig drágult. A filmművelésszervezeti boltok a sampinyon gombát különként 24-31 forintért hozták forgalomba. /MTI/

-.-

11-32

B 8. kiadás 1958. november 3. 11óra 41 perc

Feldolgozzák a magyar szakszervezeti mozgalom történetét

1958. november 3.

A munkások elnöksége legutóbbi határozatot hozott a magyar szakszervezeti mozgalom történetének feldolgozására. Már megkezdte munkáját a háromtagú kutatócsoport, amely összegyűjti a szakszervezeti mozgalomra vonatkozó dokumentációt, írott anyagot. Máris több új bizonyítékhoz jutottak a munkásság első világháború alatti illegális harcainál. A munkásmozgalom egyik centruma a budapesti Lipták utca volt, ahol rendszeresen folytak bérharok, tüntetések. Az úszirózsás forradalom idejéből előkerült rólap a magyar elmeért sarló-kapaláccsal ábrázolja, kifejezve, hogy a munkásság a szocialista forradalom híve.

A szakszervezeti mozgalom történetét kidolgozó munkaközösség tagjai elmondották, hogy az eddigi szemantikusan ábrázolással szemben sokoldalúan, kommunista bírálatot alkalmazva igyekeznek elkészíteni a munkásság életének és harcainak hiteles történetét. Több mint ezer forrásmunkát használnak fel és igen sok öreg munkás tapasztalatait kéri ki a háromkötetes mű elkészítésekor. Az első kötet, amely az 1848-1919-es időszakot örökíti meg, előreláthatólag 1961-ben jelenik meg. /MPI/

--

Portalanító berendezéssel javítják a munkahelyek és a környék levegőjét a Hejőcsabai CEMENTGYÁRban

1958. november 3.

A Hejőcsabai CEMENTGYÁRban nagy teljesítményű portalanító berendezés szerelését kezdték meg. A portalanítót a jövő évben helyezik üzembe. Ezzel jelentősen javul majd a munkahelyek és a környék levegője. /MPI/

--

B 9. kiadás 1958. november 3. 11óra 40 perc

A diósgyőri Martin Célumban jelentősen csökkentették az üntecszakadást

1958. november 3.

A diósgyőri Martin Célumban üntecszakadók munkások a november 7-én és a választások tiszteltőre indított munkaversenyben legfőbb feladatuknak tekintik az üntecszakadások csökkentését, hogy így hengerelhetőbb anyagot alhasanak a hengerűrtéknek. A cél elérésére több műszaki intézkedést vezettek be, a műszaki vezetők pedig napenként tájékoztatják a dolgozókat az elért eredményekről és a hibák kiküszöbölésének módjairól. Az intézkedések nyomán októberben, az elmúlt negyedév havi átlagához viszonyítva, kevesebb ezer tonnával volt kevesebb a szakadásos üntecsek mennyisége. /MPI/

--

Mezérkezett a nyírségi nemes SÓVÁRI- és a Kenézi pirosalma

1958. november 3.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 141 vagon és 12 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 38 vagon zölösalma, 42 vagon burgonya, 50 vagon alma és hat vagon vágottbaromfi.

A befutott 5<sup>0</sup> vagon alma zölösalma a Nyírséghől érkezett, ahonnan megjött a nemes SÓVÁRI- és a Kenézi pirosalma is. Az állami boltokban a piros almafajták legmagasabb ára 5.00-6.40, a legacsonyabb ára 4.00-4.20, a fehér almafajták legmagasabb ára 4.00-5.00, a legacsonyabb 3.00-3.20 forint, a komputalmát 1.60 forintért hozták forgalomba. A LÖZERT zölösalma boltokban a fejeskóposztát kilónként 1.00-1.40, a tisztított aprított 1.50-1.80, a téli feketeteretket 1.80, a cölkarópát 1.40-1.80 forintért árusították. A naspolya ára kilónként 3.80 forintig drágult. A földművelésügyi boltok a sampinyon gombát kilónként 24-31 forintért hozták forgalomba. /MPI/

--

11-32

B 8. kiadás 1958. november 3. 11óra 11 per

Feldolgozzák a magyar szakszervezeti mozgalom történetét

1958. november 3.

A Káktinics elnöksége legutóbbi határozatot hozott a magyar szakszervezeti mozgalom történetének feldolgozására. Már megkezdte munkáját a háromtagú kutatócsoport, amely összegyűjti a szakszervezeti mozgalomra vonatkozó dokumentációt, írott anyagot. Máris több új bizonyítékhoz jutottak a munkásság első világháború előtti illegális harcainál. A munkásmozgalom egyik centruma a budapesti Lipták utca volt, ahol rendszeresen folytak bérharok, ósétüntetések. Az úszirózsás forradalom idejéből előkerült róplap a magyar elmsert sarló-kapaláccsal ábrázolja, kifejezve, hogy a munkásság a szocialista forradalom híve.

A szakszervezeti mozgalom történetét kidolgozó munkaközösség tagjai elmondották, hogy az eddigi szematikusan ábrázolással szemben sokoldaluan, kommunista bírálattal alkalmazva ilyekeznek elkészíteni a munkásság életének és harcainak hiteles történetét. Több mint ezer forrásmunkát használnak fel és igen sok öreg munkás tapasztalatait kórik ki a háromkötetes mű elkészítésekor. Az első kötet, amely az 1848-1919-es időszakot örökíti meg, előreláthatólag 1961-ben jelenik meg. /MTI/

-.-

Portalanító berendezéssel javítják a munkahelyek és a környék levegőjét a Hejőcsabai Cémentgyárban

1958. november 3.

A Hejőcsabai Cémentgyárban na gyteljesítményű portalanító berendezés szerelést kezdték meg. A portalanítót a jövő évben helyezik üzembe. Ezzel jelentősen javul majd a munkahelyek és a környék levegője. /MTI/

-.-

B 9. kiadás 1958. november 3. 11óra 40 per

A diósgyőri Martin Acélműben jelentősen csökkentették az üntecsszakadást

1958. november 3.

A diósgyőri Martin Célmi Üntecsszakadók munkaversenyben legfőbb feladatuknak tekintik az üntecsszakadások csökkentését, hogy így hengerelhetőbb anyagot alhasanak a hengerműnek. A cél elérésére több műszaki intézkedést vezettek be, a műszaki vezetők pedig napenként tájékoztatják a dolgozókat az elért eredményekről és a hibák kiküszöbölésének módjairól. Az intézkedések nyomán októberben, az elmúlt negyedév havi átlagához viszonyítva, kevesen ezer tonnával volt kevesebb a szakadásos üntecsek mennyisége. /MTI/

-.-

Mezérkezett a nyírségi nemes Sívári- és a Kenézi pirosalma

1958. november 3.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 141 vagon és 12 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 38 vagon zölle-áru, 42 vagon burgonya, 50 vagon alma és hat vagon vágottbaromfi.

A befutott 5<sup>0</sup> vagon alma zöme a Nyírségből érkezett, ahonnan megjött a nemes Sívári- és a Kenézi pirosalma is. Az állami boltokban a piros almafajták legmagasabb ára 5.00-6.40, legacsonyabb ára 4.00-4.20, a fehér almafajták legmagasabb ára 4.00-5.00, a legacsonyabb 3.00-3.20 forint, a kompotalmát 1.60 forintért hozták forgalomba. A LOZERT zölle-áru boltokban a fejeskóposztát különként 1.00-1.40, a tisztított áru-áru 1.50-1.80, a téli feketeeretket 1.80, a cölkarópát 1.40-1.80 forintért árusították. A naspolya ára különként 3.80 forintig drágult. A földművelésszövetkezeti boltok a sampinyon gombát különként 24-31 forintért hozták forgalomba. /MTI/

-.-

11.32

B 10. kiadás

1958. november 3.

11 óra 50 perc

A Balatonfüredi Hajógyár korszerű folyami uszályai újabb kísérleti részt szereztek a magyar iparnek

1958. november 3.

A Balatonfüredi Hajógyárban évekkel ezelőtt kezdték meg a folyami uszályok építését. A tetszetős vonalvezetésű, stabil uszályok a magyar hajókkal bejárták a dunamenti országok kikötőit. A hajóépítők eredeti megoldásai osztatlan sikert váltottak ki külföldön. A matrózok a kényelmesen berendezett lakosztályokat dícsérték, a szakemberek pedig az uszálytest-konstrukciókról hozták elismerő véleményüket. A hajógyár most nyugat-német megrendelésen dolgozik. A Bajor Lloyd Hajózási Társaság műszaki igazgatója Julius Ruff, a napokban a gyárban megtekintette a rendelt uszály építését. Ez alkalomból az alábbiakat mondta az MTI munkatársának:

- A Bajor Lloyd Társaság 1955 óta tart fenn szoros kapcsolatot a Balatonfüredi Hajógyárral. A korábbi években egy német vontatógőzösért öt balatonfüredi uszályt kaptunk cserébe. Az ezer tonnás uszályok jól beváltak a nyugatnémet hajóforgalomban, úgyhogy újabb uszályt rendeltünk. Ezt a hajógyár határidő előtt szállította le.

- A német hajóipari szakemberek a múlt évben nagy meglepetéssel fogadták a Bajor Lloyd Társaság tervpályázatának eredményirindítását. A pályázatot ugyanis a Balatonfüredi Hajógyár nyerte, teljesen eredeti uszályformával. Ezerkötyszázötven tonna tartalomra tervezték a hajót, amely száraz áru szállításán kívül - válaszfalak beállításával - tankhajó forgalmat is lebonyolíthat. Véleményem szerint ez a típus megoldja majd a dunai teherhajózás növekvő igényeit. Nagy horoképességű, öltettartama a terv alapján sokat ígérő, rendezése és gépi felszerelése egyaránt műremutató. A külföldi szakemberek nagy várakozással tekintenek az új uszály elkészülése elé. /MTI/

B 11. kiadás

1958. november 3.

11 óra 50 perc

Önkéntes füllesztésre Nógrád megye 22 községében

1958. november 3.

A nyár óta Nógrád megye 22 községében cseréltek önkéntesen földet az egyéni és dolgozó parasztok a termelőszövetkezetekkel és az állami gazdaságokkal. Ez idő alatt csaknem 2000 hold szántó váltott gazdát. A Nógrád megyei Petőfi Termelőszövetkezetnek területet körülbelül 300 apró parcellára darabolódott és így a szövetkezet nem tudta kihasználni a nagyüzemi gazdálkodás lehetőségeit. A szövetkezet 500 holdat cserélt el a falu egyéni gazdálkodóival, azóta földjük öt táblában van. Jól jártak az egyéniek is, mert a cserélföldet kivétel nélkül a falu közvetlen közelében kapták meg. /MTI/

Somogy megye tizenegy gépállomása zárta nyereséggel a tavaszi és a nyári idényt

1958. november 3.

Somogy megye gépállomásain mérlegbeszámoló értékezték a tavaszi és a nyári idény eredményeit. Az összesítésből kitűnt, hogy a megye 15 gépállomása ez idő alatt 331.000 normálholdnyi munkát teljesített, ebből több mint 87.000 talajmunka, 54.500 normálhold pedig a szántás. A tavaszi és a nyári idényben kerekén 2.800.000 forint nyereséget értek el. A nyereséggel zárt 11 gépállomás közül a legszebb eredményt a marcali mutatta fel, ahol több mint félmillió forint a többlet. A veszteséggel zárt négy gépállomás, a tabi, a keráli, a lengyel-téti és a csokonyavisontai most a tanáccsal közösen kidolgozta a tennivalókat, hogy az őszi idényben jövedelmezővé fordítsa gazdálkodását. /MTI/

Röntgen-gép, kvarclámpa a bonyhádi termelőszövetkezetben

1958. november 3.

A bonyhádi Dózsa Népe Termelőszövetkezet vezetősége körültekintően gondoskodik a megbetegedett szövetkezeti dolgozók ellátásáról, gyógykezeléséről. Az orvosi és fogászati rendelőt a tagok díjmentesen vehetik igénybe, s a betegek részére minden nap 0,2 munkaegységet irnak jóvá. A szövetkezet központi épületében most betegszobát is berendeznek, ahol a fekvő betegeket helyezhetik el. Tovább gyarapítják a z orvosi rendelő berendezését is, Röntgen-gép, valamint kvarclámpát vásárolnak. /MTI/

B 12. kiadás

1958. november 3.

12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1958. november 3.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. november 3-án, hétfőn délben 12 órakor:

Többfelé eső

Lengyelországban, a Kárpát-medencében, valamint a Balkán-félszigeten az óceáni hűvösebb és a Földközi-tenger keleti medencéjéből származó meleg ebb levegő választófelület mentén borult, ködös és esős az időjárás. Az Ibériai-félszigeten, Franciaországban, Németország nyugati részén enyhe óceáni légáramok felmelegedést okoznak. Az Ural északi vidékein néhány fokkal újból erősödött a hideg, ma hajnalban ismét mínusz 7-mínusz 10 fokos hőmérsékleteket mértek.

Hozánkban vasárnap a nyugati megyékben csak kisebb felhőátvonulások voltak, az ország többi részein ellenben borult időjárás volt és sokfelé hullott eső. Kisvárdán 16, Nyiregyházán és Záhonyban 14 milliméter eső volt. A hőmérséklet napközben 9-11 fokig emelkedett. Éjszaka a nyugati megyékben, ahol a derült idő miatt erőteljes volt a kisugárzás, 0-mínusz 3, máshol csak 4-8 fokig hűlt le a levegő.

Budapestben vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 8.1 fok volt, a sokévi átlagnál 0.1 fokkal magasabb.

Budapestben hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: felhős, párás idő, helyenként köd, többfelé eső, gyenge légáramlás, az éjszakai lehülés nyugaton gyengül, máshol alig változik. A nappali hőmérséklet holnap olyan lesz, mint ma.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4-7 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 9-12 fok között.

A Duna vizállása 1958. november 3-án, hétfőn reggel Budapestnél: 359 centiméter. /MTI/

B 13. kiadás

1958. november 3.

13 óra 45 perc

MTI Foto 1958. november 3.-i képanyaga

1958. november 3.

Az ös sportolók választási gyűlése kitüntették a Vakok Szövetségének elnökét és főtitkárát Kínai növendék a Zeneművészeti Főiskolán kiválóan elkészül az 1300 tonnás alumínium felőpitményes Duna tengerjáró hajó  
A XIV. körületi nőtanács szabás-varrás tanfolyamot indított az asszonyok, lányok részére.  
Az Állami Pénzverőben tanulnak a jövő ötvösművészei a Brüsszeli Világkiállításon aranyéremmel tüntették ki az Állami Pénzverő ötvösmunkáit  
Főiskolára jár Kurucz Sándor kiskunmajsai tanácselnök biztositjuk a dolgozók nyugodt öregkorát /összeállítás/  
Asztalosműhely épül a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépszárművek a Természettudományi Múzeum öslánytári anyagát Makettek beszélnek terveinkről Guruló fogászati rendelő vidéken Olimpiai bajnokok tanítják uszni a jövő reménységeit

Külföldi képek:

Franciaország: Ékzerdivet

Olaszország: Képek az új papárról

Csehszlovákia: A prágai technikai kiállításról  
A Skoda gyár legújabb autómódellje Sportképek  
Zsolnai Hédi a könnyűzenei fesztiválon

Kína: A népi önkéntesek hazatérése Koreából  
Különlegesen jó termés Kínában  
Az Egyesült Államok agressziója Tajvanon

Szovjetunió: Moszkvai ifjúság találkozó  
A Lengyel Népköztársaság kormányküldöttsége Rusztavában

Színházi képek  
Ipári képek  
Magyar orvosok Leningrádban  
A Komszomol Központi Bizottságának ünnepi teljes ülése  
Drótkötélpálya Tbilisziben  
Szovjet Nöbel-díjasok képei  
Emléktábla leleplezése a Komszomol első kongresszusának színhelyén. /MTI/

13-25

MTI BELFÖLDI HIREK

D 14. kiadás 1958. november 3. 13 óra 45 perc

Kerületi és üzemi ünnepek, koszoruzások a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára alkalmából

1958. november 3.

A főváros lakossága, az üzemek és a hivatalok dolgozói az idén is hagyományos ünnepélyességgel emlékeznek meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójáról.

A fővárosban a Magyar Szocialista Munkáspárt kerületi bizottságai és a tömegszervezetek többhelyütt nagyszabású központi ünnepeket rendeznek. A VIII. kerület lakossága és a helybéli üzemek dolgozói november 5-én este a MAVAG Vörösmarty Művelődési Otthonban emlékeznek meg a november 3-án történt eseményről. A műsorban az Állami Operaház és a Nemzeti Színház több művésze is fellép, a MAVAG Acélhang Dalárdája forradalmi dalokat ad elő.

Más kerületekben szintén a nagyobb üzemek művelődési házaiban, vagy a területi kulturális otthonokban rendezik a megemlékezéseket. Jelentős esemény lesz a XII. kerületi dolgozók ünnepe a MOM Művelődési Otthonban, továbbá az Állami Népi Együttes ünnepi műsora november 6-án a XVIII. kerületi Rózsa Terem Művelődési Házban, valamint a pestszécséti Vasas Otthon november 7-i emlékestje.

Az üzemekben és a hivatalokban már november 3-án megkezdődnek az évforduló ünnepségei. Több üzemben ekkor osztják ki az igazgatóság jutalmait a november 7. tisztelőtőre indított szocialista munkaversenyben kitűnt dolgozóknak.

November 7-én a párt, a tanácsok és a tömegszervezetek képviselői koszorúkkal, virágokkal tisztítják a hazánk felszabadításáért elesett szovjet hősök emlékműveit, sírjait. A Szabadság téri szovjet emlékműnél 7-én délelőtt tíz órakor lesz központi ünnepség. Ugyancsak délelőtt koszorúzzák meg a XI. kerületben az ellenforradalom által lerombolt, s most újból helyreállított Osztyapenkó-szobrot is.

/MTI/

13:35

MTI BELFÖLDI HIREK

E 15. kiadás 1958. november 3. 13 óra 55 perc

Kidolgozzák a munkásosztállyal kapcsolatos helyi feladatokat a kerületekben és az üzemekben

1958. november 3.

Az MSZMP Központi Bizottságának a munkásosztállyal kapcsolatos határozata a következő időszakban számos politikai, gazdasági és kulturális feladattal bízta meg az MSZMP szervezeteit és a párt tagjait. A központi iránymutatás alapján a nagy munkáskerületek pártbizottságai már megkezdtek a helyi tennivalók tanulmányozását, kidolgozását.

A X. kerületi pártbizottság Kőbánya 38 nagyobb üzemében munkásgyűléseket rendezett. A gyűléseken csaknem tízezer dolgozóval ismertették a párt határozatát, s beszélgettek velük felelőségükről az országos ügyekért, üzemük gazdaságos termeléséért, a dolgozó rétegek általános műveltségének emeléséért. A pártbizottság a munkásgyűlések tanácsait, a dolgozók véleményét figyelembe véve állítja majd össze saját munkatervét, valamint a helyi kerületi és üzemi feladatokat.

A IV. kerületben először üzemi taggyűléseken vitatják meg a határozat fontosabb pontjait, majd a vállalat-vezetőségekkel és az üzemi bizottságokkal közösen intézkednek a munkássággal kapcsolatos feladatok végrehajtásáról. A kerületi tanácsal is megtárgyalják, hogy közel állási és egyéb vonatkozásban a tanács mit tehetne a munkások érdekében.

A IX. kerületi pártbizottság a közel jövőben összehívja az üzemi MSZMP-szervezetek titkárait, s a megbeszélés után ismertetik és magyarázzák a szélesebb dolgozó rétegeknek a párt határozatát. A pártbizottság még az év vége előtt megvizsgálja, hogyan halad a kerületi üzemekben a határozat végrehajtása, hogyan segítik a párt tagjai a munkásosztály politikai, gazdasági és kulturális fejlődését. /MTI/

13:31



B 16. kiadás 1958. november 3. 14 óra - perc

Nagyértékű zeneművészeti könyvek jelennek meg

1958. november 3.

A Zenemű Kiadó a közeli hónapokban több nagyjelentőségű, értékes könyvet jelentet meg. A zene-pedagógusok és a szülők körébe újból kiadják Kodály Zoltán Zene az évdében című munkáját. Kodály 1941-ben írta ezt a művét, amely rendkívül értékes vezérfonala a fiatalok zenei nevelésének. Nagy jelentőségű Szabolcsi Lencsénének a zene története az őskortól a XIX. század végéig című munkája. Gál György Sándor Weiner Leó-ról, a világszerte ismert magyar zeneszerzőről írt, képekkel gazdagon illusztrált tanulmányt. Vigh Jenő a halhatatlan zeneköltőkkel foglalkozik új művében, e yik tanulmánya pedig a Marseillaise születésének történetét és utját írja le. Puccini életéről és haláláról terjedelmes és izgalmas regényt írt Pékay János, jórészt személyes élmények és ismeretek alapján.

A felsorolt műveken kívül - amelyek az idén jelennek meg, - még több érdekes mű kiadása szerepel a programban. Kévész Tiber a zenei mult többszáz anekdotáját gyűjtötte össze Mosolygó muzsika című kötetében, Vigh Jenő a nagy orosz zeneszerző, Csajkovszkij életéről és munkásságáról számol be, Ha Csajkovszkij naplót írt volna ... címmel. Németh Imadé, az Operaház fiatal karmestere Zenei kalendárium címmel gyűjteményt állított össze zenetörténeti érdekességekből és értékekből. Kiadják majd Liszt Ferenc válogatott írásait Hankiss János válogatásában. Ez a kötet Liszt Ferencet mint írókat mutatja be. Ambrózy Árpád Schubert életéről írt regényt, Szontkuthy Miklós pedig Haydn életével, főleg annak eszterházi, londoni és bécsi korszakával foglalkozik. Lehár Ferencről, a világhírű magyar operett-szerzőről Zsigray Julianna írt regényt Tragikus keringő címmel. A barokk kor muzsikájának szerzőit, stílusjegyeit dolgozta fel Molnár Antal Repertórium a barokk zene történetéhez című munkájában. Huszonhét évszázad 70 alapvető zenei tárgyú farrásmunkájából állított össze antológiát Barna István, Örök muzsika címmel. Ez a kötet átfogó zene-történeti olvasókönyv. Gál György Sándor és Somogyi Vilmos Operettek könyve című munkája ennek a zeneszínházi műfajnak a történetét mutatja be. Megjelenik még Franz Werfel Verdi-regénye, továbbá válogatott gyűjtemény G.R. Shaw zenei írásaitól, Liebner János fordításában és szerkesztésében.

/MTI/  
15.45

B 17. kiadás 1958. november 3. 14 óra 05 perc

Magyar-azerbajdzsáni történelmi kapcsolatok - Azerbajdzsáni történelem magyarországi tanulmányútja

1958. november 3.

Hosszabb tanulmányuton hazánkban járt O.A. Efendiev kandidátus, az azerbajdzsáni tudományos akadémia történettudományi intézetének kutatója, aki visszautazása előtt utja eredményeiről, tapasztalatairól a következőket mondotta az mi munkatársának:

- Az azerbajdzsáni tudományos akadémia kiküldetésében, - a magyar-szovjet akadémiai együttműködési egyezmény alapján - érkeztem tanulmányutra Magyarországra. Utam célja volt, hogy tanulmányozzam a magyar-azerbajdzsáni történelmi kapcsolatokra vonatkozó dokumentumokat. A magyar szakemberek segítségével sikerült is ilyeneket feltárni, másrészt megismerkedtem olyan dokumentumokkal is, amelyeket már korábban feltártak az itteni kutatók. Ezek közül első sorban szeretném kiemelni a szefevid dinasztiaiból származó azerbajdzsáni uralkodók leveleit a XVI-XVII. századból. Ezek a levelek, amelyeket Pekete Lajos, a híres magyar tudós már ismertetett, azerbajdzsán nyelven íródtak és újabb következtetések levonására alkalmasak. Nagyon érdekesek a Mátyás király követségeiről szóló jelentések a XV. század végéről. Jelek vannak arra, hogy magyar követség járt akkor Azerbajdzsánban, s érintkezésbe lépett Uzun Hasszan uralkodóval. Ebből arra lehet következtetni, hogy Magyarország és Azerbajdzsán között ebben az időben bizonyos kapcsolat volt, amely elsősorban az oszmán birodalom hódító törekvései ellen irányult. A kutatások szempontjából igen érdekes egy Iszkender Munszi nevű azerbajdzsáni krónikáiról készírt a XVI. századból, amelyet az Akadémia Könyvtárban őriznek.

- Magyarországi tanulmányutam eredményeit nagyobb szabású történelmi munka elkészítéséhez használok fel, amelynek címe Azerbajdzsán politikai kapcsolata az európai államokkal a XVI-XVII. században. Egy nemrég megjelent cikkemben már írtam ezekről a kapcsolatokról. Egy óbként már három éve foglalkozom egy szűlesebb körű témával, Azerbajdzsán történetével a XVI-XVII. században, 1960-ra készül el a XVI. századról szóló rész.

/folyt.köv./

13.50

B 18. kiadás 1958. november 3. 14 óra 05 perc

/Magyar-azerbajdzsáni...folyt.

- Tanulmány utamon mindenütt meleg szeretettel fogadtak és készségesen segítettek munkámat, elsősorban Fekete Lajos és Mályusz Elemér professzor, Molnár Erik akadémikus, Ráczonyi László kandidátus, s általában a Történettudományi Intézet egyetemes történeti osztályának és a Budapesti Tudományegyetem török tanszékének munkatársai, Perényi József docens, Schütz Ödön, Hazai György tudományos kutatók. Segítésükre mindig hálásan emlékszem vissza.

- Azerbajdzsánba visszatérve szeretném elmondani, hogy nagyon jó benyomásokat szereztem Magyarországról, a tehetséges magyar nép építőmunkájáról. Budapest emlékei, muzeumi a magyar nép régi és magas színvonalú kulturájáról tanuszkodnak. Ugyanakkor a régi Budapest mellett megismerhettem az épülő újat is, a dolgozó magyar munkásosztály alkotó munkájának sikereit, amely az imperialisták minden próbálkozása ellenére ismételtlen megbizonyította ragaszkodását, hűségét a szocializmus ügyéhez. Amerre csak jártam, mindenütt meleg baráti szeretetet tapasztaltam a szovjet nép iránt, amely mindenkor nagy örömmel vesz tudomást a magyar nép szocialista építő munkájának újabb és újabb sikereiről, - mondotta befejezésül O.A. Efendiev. /MTI/

A vasutigazgatóságok versenyében a pécsiak szereztek meg az első-  
séget

1958. november 3.

A vasutigazgatóságok elmúlt negyedévi versenyében a pécsi vasutigazgatóság dolgozói szereztek meg az első-  
séget. Kétszáznegyvennyolcezer tonnával több súlyt és hétszázhat-  
vanhét ezerrel több utast szállítottak, mint az előző negyedévben. A rakterület ügyes kihasználásával 1,164.000 forint megtakarítást értek el. Az elsőségért kapott harmincezer forint jutalmat a legjobb dolgozók között osztják szét. /MTI/

13.55

B 19. kiadás 1958. november 3. 14 óra 20 perc

Nyolcszáz falusi fiatal gazdálkodik már a baranyai ifju-  
sági szervezetekben

1958. november 3.

A KISZ Központi Bizottságának és a SZÖVOSZ Igazgatóságának közös felhívása falusi ifjusági szervezetek szervezésére nagy visszhangot váltott ki a baranyai parasztfiataloknál. Az érdeklődést mutatja, hogy két hónapban a megye 20 községében alakult ifjusági szervezetek. A fiatalok általában 2-4 holdon kezdik meg a közös munkát, a málnát, fekete ribizkót, zöltséget, aprómagvakat, szőlőt termesztenek, valamint kisállatokat tenyésztenek. Az ifjusági szervezetekben mintegy 800 fiú és leány gazdálkodik.

A legtöbb szervezet tagjai már dolgoznak is. Bogádon megrendelték a fekete ribizke és málna tőveket, Szőkóden szántanak-vetnek a fiatalok. Munkához láttak a vidékpusztai leánynevelő otthon növendékei is, akik baromfit és nyulat tenyésztenek, s maguk termesztik az állatoknak szükséges takarmányt is. /MTI/

Ötvenszeres ujitó a Dunai Vasműben

1958. november 3.

Háromszóki Péter, sztálinvárosi vilánszerelő csoportvezető, hétfőn nyújtotta be ötvenedik ujitását, a forgatható kis rakodó szállítószalagot, amelyvel vasuti kocsik belsejébe könnyűszerrel rakhatják be az ümlesztett árut. Az ötletes szerkezetet a szulfátüzem részére készítette, ahol ammonium-műtrágyát raknak vasuti kocsikba.

Háromszóki Péter öt éve dolgozik a Dunai Vasműben. Az ujitási díjakból már sok lakásberendezési tárgyat, legutóbb pedig televíziót vásárolt. /MTI/

B20. kiadás 1958. november 3. 14 óra 10 perc

A megyei átlag több mint háromszorosa termelte su orrápából a siklósi Táncsics Tsz.

1958. november 3.

Baranya termelőszövetkezetében az idén nem ritka a 200 mázsás cukorrépa-termés. Olyan eredményt azonban, mint a siklósi Táncsics Tsz., egyetlen más közös gazdaság sem ért el. A kis szövetkezet 2,3 hold földről 709 mázsa cukorrépát takarított be. A megyei átlag előreláthatólag 100 mázsa körül lesz, a Táncsics Tsz tehát több mint háromszor annyi cukorrépát termesztett holdenként. A hasonló földeken gazdálkodó siklósi egyénileg dolgozó munkások alig 130 mázsát szedtek fel holdanként. A szövetkezet a 2,3 hold termése után 7090 forint készpénzt, 2127 kiló cukrot, u yanennyi répaszeletet és 354 kiló melaszt kapott a kaposvári cukorgyártól. /MTI/

-.-

November 7-ig hatvankét lakást adnak át a borsodi építők.

1958. november 3.

A Borsod megyei Építőipari Vállalat dolgozói elhatározták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója és a választások tiszteletére több új lakást adnak át határidő előtt, kiváló minőségben. Az építők állják szavukat. Hatvankét lakáson már az utolsó simításokat végzik. Miskolcon a Nehézipari Műszaki Egyetem oktatói részére épült, tizenkét lakásos ház munkáit határidő előtt két héttel, a Kilián gimnázium mellett ti negyvennyolc új bányászlakást pedig a határidőre befejezték. Az Országos Állami Gazdaságban ikerház építését fejezték be. A lakások átadását a napokban megkezdik. /MTI/

-.-

Ezer telefon-, négyezeröttszáz rádióelőfizető Konyán.

1958. november 3.

Konyán a telefonelőfizetők száma elérte az ezret. Rádióra négyezeröttszázan fizetnek elő. /MTI/

-.-

145

B 21. kiadás 1958. november 3. 14 óra 35 perc

Hét szövetkezet először készít zárószámolást Szolnok megyében.

1958. november 3.

Szolnok megyében az idén hét termelőszövetkezet készít először zárószámolást. E fiatal közös gazdaságokat fokozottabban támogatják a tanácsok és a tapasztaltabb szövetkezetek szakemberei az évi munka felmérésében. Kisujszálláson az alig egy éves multtal rendelkező Ságvári és a Nagykun-ság Tsz patronálásait a termelőszövetkezeti város évtizedes szövetkezeti vállalták. Karcagón a Győzelem Tsz-nek nyújtanak segítséget a város országoshírű szövetkezeteinek szakemberei. Az előjelek azt mutatják, hogy a fiatal szövetkezetek eredményes esztendőt zárnak: előreláthatólag 25-30 forintot osztanak egy munkaegységre és jelentős összeget fordítanak a közös alap növelésére. /MTI/

-.-

Mez akadályozzák a borhamisítást a balatoni borvidéken.

1958. november 3.

Rég volt ilyen gazdag szüret a Balaton mentén, mint az idén. Veszprém megyében a tavalyinál 100.000 hektoliterrel több bor került a pincékbe és a minőség is kielégítő. Lovason 27 cukorfokos mustot is mértek. A Balaton mentén mégis akadnak notórius borüzérek, akik nem elégedtek meg az ideai rendkívül gazdag terméssel és cukrozással igyekeznek megkésze-rezni jövedelmüket. A rendőrség és a pénzügyőrség időben megelőzte a borüzérek szándékát és több helyen elköszötte a mázsás tetelekben felhalmozott cukrot. Vörös Sándor dörgicsei lakos például 10 mázsa cukrot vásárolt fel, amellyel 40 hektoliter borát 80-90 hektoliterre akarta szaporítani. Szabó Bálint dörgicsei lakos lakásán kilenc zsák cukrot találtak. Heteyi Lajos gyenesdiási lakos bevallása szerint több mint két és fél mázsa cukrot vásárolt, s nála már musthoz készített szirupot is találtak.

A hatóság erélyes közbelépésével sikerült megakadályozni a hamisítást, s megőrizni a balatoni borok jó hírét. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 22. kiadás 1958. november 3. 14 óra 35 perc

Alumínium vasuti kocsit készítenek a gyári vagongyárban

1958. november 3.

A Gyári Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban alumínium szerkezetű vasuti kocsik szerkesztési munkáját kezdték meg. A feladat megoldását könnyíti, hogy a gyár műszaki vezetője, Baránszky-Jób Imre előző beosztásában, az Alumíniumkutató Intézetben 1949-ben részt vett az első könnyűfém villamoskocsi tervezésében. Vezetésével később a Ganz Vagongyár, a Wilhelm Pieck Gyár és a Fémipari Kutatóintézet dolgozóinak részvételével folytatták azokat a tervezési és szerkesztési munkákat, amelyek eredményeként elkészült az első magyar alumínium villamos motorkocsi.

A Baránszky-Jób Imre irányításával készülő alumíniumszerkezetű két vasuti kocsi lesz a jövő évben forgalomba kerülő Rába-Balaton motervonat pótkocsija. A huszonhárom méter hosszú, négytengelyű kocsiban nyolcvan ülőhely lesz. Az egyik luxusberendezéssel készül. Súlyát mindössze huszonöt tonna, s így igen könnye felépítményű vonatokon is üzemeltethető. A luxuskocsiban bár is lesz. /MTI/

Ujfajta, olcsó ötvöztanyákat használatát kezdték meg a diósgyári acélműben

1958. november 3.

A diósgyári acélműben a nagyszilárdságú különleges acélok gyártásánál - az országban először - újfajta ötvöztanyát, a zirkon használatát vezették be. A zirkon előnyösen változtatja meg az acél mechanikai tulajdonságait. Diósgyőrtől ezentúl rendszeresen használják, s így a magyar ipar nagyobb mennyiségű, zirkonnal kezelt acélt kap.

A zirkon ötvözt Zagyvarónán állítják elő, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságból importált zirkonhomokból. Használata gazdaságilag is igen előnyös, mert olcsó, kevesebb nikkelt és molibdén szükséges a nagyszilárdságú acélok gyártásához. /MTI/

11/22

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 23. kiadás 1958. november 3. 14 óra 30 perc

A kedvezményes ifjúsági előadásokat az elmúlt évhez viszonyítva kétszerannyian látogathatják

1958. november 3.

Az elmúlt évadban a színházak mintegy háromszáz ifjúsági előadást tettek meg mint 140.000 tanuló és ifjúságias látogató. Az évad végén a színházgazdasági konferencia részletesen megvitatta az ifjúsági előadások ügyét, határozatokat hozott, amelyeket most igyekeznek megvalósítani. A Művelődésügyi Minisztériumbiztosítja, hogy a tavalyihoz mérten az ifjúsági előadások számát, illetve a kedvezményes jegyek mennyiségét a színházak és a zenei intézmények több mint kétszeresére növeljék. Az új évadban 300.000 fiatal kaphat kedvezményes színházjegyet. Minden színház rendszeresen tart ifjúsági előadásokat, s növeli az ilyen előadások számát az Állami Operaház, valamint az Állami Hangverseny- és Műsorirányítóság is.

Az ifjúsági előadások sorozata Budapesten november 17-én kezdődik a görög tragédiák előadásával a Zeneakadémián, az Állami Hangverseny- és Műsorirányítóság rendezésében. Színpadra kerül Szofokleész Antigone-ja és az Oedipusz király című drámája, mindkettő a nyáron nagy sikert értett. Az Operaház is a tavalyinál több ifjúsági előadást rendez. Ennek műsorrendjében szerepel a Szókratész a szerájából, a Lanmermoori Lucia, a Hány János és Tosca. A Nemzeti Színházban az ifjúsági előadások műsorának darabjai: Az ember tragédiája, Bánk bán, Ljubev Jarovája, Peer Gynt, Viharos alkotmány, Tartuffe, Geli-lei. Othello és A rettegés birodalma. A Madách Színházban Anna Frank naplója, Figaro házassága, Hajótöröttek, Szilveszter, a Petőfi Színházban az Optimista tragédia, a Szőlviher, Mici macskó és a Téli fiú, a Néphadsereg Színházában a Hotel Astoria, a Malraucos hölgy és Robin Hood, a József Attila Színházban a Bekötött szemmel, a Bollogóság merre vagy? című darabokat tekinthetik meg a fiatalok. Az Irodalmi Színpadon a Toldi című műsort 16, a Petőfi illusztrációkkal összeállított műsort pedig 15 előadásban láthatják majd a fővárosi iskolák fiataljai. Új lehetőséget jelent a Déryné Színház ifjúsági előadás-sorozata, ebben elsősorban a tanmenethez kapcsolódó darabokat mutatnak be a kerületi művelődési otthonokban.

A Művelődésügyi Minisztérium lehetőséget nyújt arra, hogy a különleges ifjúsági előadásokon kívül a felfelölt darabokat ötvenes csoportokban a rendszeres esti előadásokon is megnézhetik a fiatalok. A csoportoknak szintén ötven százalékos kedvezményt adnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

D 24. kiadás 1958. november 3. 14 óra 50 perc

Nyolcezer mázsa ponty, harcsa és fogas a fehértói halgazdaságból

1958. november 3.

A Szeged-fehértói Halgazdaságban az őszi nagyhalászat adatai a vártnál is kedvezőbb eredményről tanuszkodnak. Folyamatosan több mint 8000 mázsa tükrös ponty, harcsa és fogas került ki az összesen mintegy 2000 holdnyi tóból, vagyis holdanként legalább négy mázsa a "termés". A két-három kilós pontyoktól a 10-15 kilós harcsákig nagy a választék. Ekkora harcsák még nem tesznek kárt a nagyobb nemes halakban, viszont pusztítják az apró kárászt, koszeget és más értéktelen halat.

A szállítás is megkezdődött az ország minden részébe, elsősorban a konzervgyárakba. A fehértói halak ugyanis igen keresettek, mert ízletesebbek bármely más tavi halnál. A szegedi konzervgyárban az idén 800 mázsa fehértói halból készítik a híres szegedi szálfakanatos halászlé konzervet. Jelentős mennyiségben exportálnak ezenkívül Csehszlovákiába, Németországba és Ausztriába. Csak Décsbe naponta két vagon, magas hátú tükröspontyot küldenek. /MTI/

Bakui vasutasokkal leveleznek a MAV békéscsabai fűtőházának dolgozói

1958. november 3.

A MAV békéscsabai fűtőházának dolgozói levelezéssel megerősített barátságot kötöttek a bakui fűtőház dolgozóival. A békéscsabai vasutasok a legutóbb érdekes képeket kaptak a bakui fűtőház életéről. Most viszonzozzák a kedvességet. Fényképfelvételeken örökítették meg munkájukat, mindennapi életüket és a képeket díszes albumba kötve küldik el szovjet barátaiknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

D 25. kiadás 1958. november 3. 17 óra 10 perc

A KMP megalakulásának 40. évfordulójára készülnek Győr-Sopron megyében

1958. november 3.

A Győr-Sopron megyei üzemek, városok és falvak dolgozói készülnek a Kommunisták Magyarországi Pártja megalakulásának 40. évfordulójára. A győri vasgyár pártbizottsága találkozára hívja meg az idős kommunistákat. Az egykori vöröskatonák elbeszélgetnek a fiatalokkal 1918-1919-es élményeikről. November 10-19. között az MSZMP alap-szervezeti ünnepi taggyűléseken emlékeznek meg az évfordulóról. A városokban és a nagyobb községekben műsoros disz-ünnepségeket rendeznek. Győrött Lombos Ferenc, az MSZMP megyei bizottságának első titkára mond beszédet. /MTI/

IBUSZ-kirándulás szüreti bálra

1958. november 3.

Az IBUSZ november 9-én autóbusszal különjáratot indít a Kecskemét melletti Helvéciai Állami Gazdaság szüreti báljára. Jelentkezni lehet az összes IBUSZ irodákban, valamint az IBUSZ központban /V. kerület, Felszabadulás tér 5. főemelet 25./ MTI

Helyi autóbusszjárat Nagybatonyban

1958. november 3.

Vagárnaptól helyi autóbusszjárat közlekedik Nagybatonyban. Az autóbussz a legrégebbi falurészt, Dózsa-telepet kapcsolja össze az új bányászteléppel és Macenkával, közben érinti a vasutállomást is. /MTI/

B 26 kiadás 1958 november 3. 15 óra 15 perc

Szovjet rendszerrel országos elővájási rekordot értek el a gyöngyösi bányában

1958 november 3.

A mátravidéki szénmedence aknaüzemeiben megbecsülik az F-4-es fejtő- és rakodógépeket. A szücsi X-es aknaüzemben két évvel ezelőtt ezekkel a gépekkel országos elővájási rekordot értek el. Egy hónap alatt 403 méterhaladtak előre duplaszelvényű vágattal. Ezt a csúcseredményt az elmúlt évben, ugyancsak a szücsi aknában, Nagy István csapata, 607 méteres előrehaladással, megdöntötte.

A gyöngyösi XII-es aknaüzem bányászai az elmúlt hónapban ezt a kiváló rekordot is tulszárnyalták. A siker szovjet rendszer eredménye. Dupla szelvényű vágatban két F-4-es gépet állítottak munkába. Amíg az egyik gép üzemelt, a másikat szerelték és javították, s így folyamatosná vált a munka. Ezzel a módszerrel tartják a szovjet bányászok az elővájási világrekordot. A gyöngyösi bányászok igen kiváló eredményt értek el a szovjet módszer alkalmazásával. Az elmúlt hónapban 657 méter vágatot hajtottak ki, s így ötven méterrel megja vitották a szücsi X-es akna bányászainak múltévi legjobb eredményét. /MTI/

- o -

A KGST papir-és cellulózipari munkacsoportjának ülése

1958 november 3.

A Kölesönös Gazdasági Segítség Tanácsa vegyipari állandó bizottságának cellulóz- és papiripari munkacsoportja október 27 és november 1 között Buda pesten ülést tartott. Az ülésen megbeszélték a cellulóz-, papir- és kartongyártás jelentős fejlődését a KGST-hoz tartozó országokban 1960-1965 között és határoztak a cellulóz- és papirgyártás/terén a jövőben a kölesönös műszaki és tudományos együttműködést továbbjavítják és a legfontosabb problémákat együttesen kutatják.

↳ különleges kérdéseiben. A résztvevő országok a cellulóz- és papirgyártás

A tárgyalásokat a kölesönös megértés és a mindinkább elmélyülő együttműködés szelleme hatotta át. /MTI/

- o -

B 27. kiadás 1958. november 3. 15 óra 25 perc

Több munkás a hangversenyeken, az ifjúság nevelése az Országos Filharmonia terveiben

1958. november 3.

Elkészült az Országos Filharmonia egy éves munkaterve, amely legfontosabb feladatnak tekinti a hangversenyelőadókat, elsősorban a munkáshallgatók számának növelését. A tervben szerepel az ifjúság nevelése is, amelynek érdekében lényegesen több ifjúsági hangversenybérletet adtak ki. A központi hangversenytermeken kívül a peremkerületek művelődési otthonaiban is rendeznek majd ifjúsági koncerteket, az üzemek művelődési házaiban pedig az Országos Filharmonia a felnőttek, a munkások részére ad hangversenyeket. Azokban a nagyobb vidéki városokban, amelyekben eddig is rendeztek koncerteket, a nagy zenekari estéken kívül szólókoncertek, kamarazenei hangversenyek is lesznek. A kisebb városokban és művelődési otthonokban - ahová eddig nem jutottak el, - rendszeresen adnak majd népszerű zeneművekből összeállított műsorokat, koncerteket, hogy az országban minél több dolgozó megismerkedhessen a komoly zenével. A zeneirodalom klasszikusain kívül minél több magyar szerző művét igyekeznek műsorra tűzni. A fiatal magyar szerzőknek már több műve aratott szép sikert, s ezeknek a műveknek a tolmácsolására a jövőben a legkiválóbb előadóművészeket kérik fel. Ugyanakkor neves külföldi művészekkel is tárgyalnak, hogy tűzzenek műsorukra magyar zeneműveket. Novemberben és decemberben a Magyar Rádió és Televízióval közösen rendezik a Magyar Zene Hónapját, műsorán öt zenekari és egy énekkari koncerttel. Ezeket a hangversenyeken a legjelesebb magyar szerzők művei hangzanak el.

Az új évadban a Szovjetunió és a népi demokratikus országok zeneszerzőinek is több művét előadják Magyarországon. Az Országos Filharmonia a nyugati szerzőkkel is meg kívánja ismertetni a közönséget. A klasszikus egyházi oratóriumokon kívül több világi oratóriumot is bemutatnak. Így például Sugar Rezső Kőműves Kelemen című művét, Orff: Carmina Catulliana című alkotását, Stravinszkij: Oedipus Rex-et, s Kozma Józsefnek a lyoni selyemgyári munkások sztrájkját megörökítő oratóriumát.

A jövőben több fellépési lehetőséget biztosítanak a hivatásos és az öntevékeny énekkaroknak. Novemberben nagy jelentőségű kamarazenei sorozat kezdődik. A fiatal előadóművészek is több fellépési lehetőséghez jutnak, elsősorban azzal, hogy a Filharmonia épületében új kamarazenei terem nyitottak. A jövő év elején rendezik meg a vidéki zenekarok fesztiválját. /MTI/

- o -

15/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1958 november 3 15 óra 30 perc

Ünnepi műszak a Szegedi Ruhagyárban

1958 november 3

A Szegedi Ruhagyár KISZ-fiatalsági börtfőn, november 7 tisztelőtőre, ünnepi műszakot kezdőnyoztek. Az ifjusági munkateren dolgozói a hangos hiralóban orra kérték fel a vállalat dolgozóit, hogy az ünnepi műszakban, majd ezt követően a választási műszakban, készítsék el a mult havi tervteljesítésből hiányzó négyzer expert-munkaruhát, a negyedik negyedévi experttervet pedig egy nappal a határidő előtt fejezzék be. A felhíváshoz egy nappal után csatlakoztak a különböző munkahelyek. A műszakot kezdeményező ifjusági terem ötvennégy fiatalja az első fől műszakon megszerezte a vezetést. Kétszázötz helyett kétszázhuszonöt expert munkaruhát készítettek, kiváló minőségben. /MTI/

- o -

Ujabb öt község villamosítását fejezték be Vas megyében

1958 november 3

A felszabadulás előtt Vas megye 231 közsé-  
ből mindössze 42 volt villamosítva. 1945 óta 130 községet  
kapcsoltak be a hálózatba, mintegy negyvenmillió forintot  
beruházással. Erre az évre tizenhat község villamosítását  
írja elő a terv. Háromat már régebben bekapcsoltak, most  
pedig öt községben, Izsákfán, Bőrtőn, Szakonyfaluban,  
Alsóujlókon és Nemesrempehollóson fejezték be a villamo-  
sítási munkát. Már a műszaki átadás is megtörtént. Be-  
fejezés előtt áll a munka többi villamosításra kerülő  
községben is. /MTI/

- o -

15/10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1958 november 3 15 óra 30 perc

Csökkentik a túlórázást a Ganz Vagongyárban

1958 november 3

A Ganz Vagongyár üzemi bizottsága megvizs-  
gálta a gyárban túlságosan elburjánzott túlórázások okát. Ne-  
gyed év alatt ugyanis nem kevesebb, mint 90.000 túlórárt vettek  
igénybe a vállalatnál, ami jóval meghaladja a Munka Törvény-  
könyvében engedélyezett mértéket. Az üzemi bizottság megállá-  
pítása szerint elsősorban a vállalat megnövekedett feladatai  
vezetőköt, hogy új dolgozókat felvételével pótolják a hiányzó  
munkaerőt, erre a célra megfelelő anyagi fedezet is a vállalat  
rendelkezésére áll. Egyben utalt arra is, hogy a gyár törzsgár-  
dájának szélesítésére az eddiginél nagyobb gondot kell foglal-  
kozni a még gyakorlatlan dolgozókkal.

A gyár főmérnökének nyilatkozata szerint  
mindentekövetően, az utóbbi időben máris fontos intézkedő-  
ségeket tettek a túlórázások csökkentésére. A munkaügyi osztályt  
feljogosították különböző szakmunkások felvételére, s gondoskod-  
nak a meglévő fiatal dolgozók szakmai tudásának fejlesztésé-  
ről is. Több pályázásban prémiumfeltételként írták elő a fia-  
talok patronálását, a sikeres munkamódszorek terjesztését. Több  
és jobb szerkesztő becsátanak a dolgozók rendelkezésére, a  
magnövekedett termelési feladatokkal járó nehézségek fokozato-  
san megszűnnek ezáltal is, hogy a gyár egész sor új gépet  
kap, az utóbbi időben csaknem 100 korszerű gép érkezett a  
gyárba. /MTI/

- o -

Az iparitanuló intézetekben és iskolákban is bevezetik az iskola-  
orvosi rendelőt

1958 november 3

Az ipari tanulók egészségügyi ellátásának  
további javítására az iparitanuló intézetekben és iskolákban  
is fokozatosan bevezetik az iskolaorvosi rendelőt. Az orvosi  
szolgálatot a yelőre a budapesti iparitanuló intézményekre  
terjesztik ki. Az intézetek igazgatói kötelesek támogatni az  
iskolaorvost. Orvosi rendelőket céljára megfelelő butorokkal fel-  
szerelt hely ismét rendelkezésére kell becsátani. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1958. november 3. 15 óra 35 perc

Uj üzem Eszteromban

1958. november 3.

A Szemüvegkeretgyár eszterombi gyártelepén létesített fémkeret készítő üzem minden gépet és felszerelést megkapott az anyavállalattól, s így hétfőn megkezdették a dublé és alpakka szemüvegkeretek gyártását. Az új üzem lényegesen nagyobb, mint az anyavállalatnál volt. Így lehetőség nyílik arra, hogy rövid időn belül megkötés szerzzék a külföldön és belföldön e yaránt keresett fém szemüvegkeretek gyártását. /MTI/

Dolgár zeneszerző Magyarországon

1958. november 3.

Petko Sztajnov akadémikus, zeneszerző, Trakia című szimfonikus költeményének magyarországi bemutatója alkalmából Bulgáriából Budapestre érkezett. /MTI/

Magyar írók utaztak Csehszlovákiába

1958. november 3.

A csehszlovákiai Budmericón november 4-én kezdődő cseh, szlovák és magyar írótalálkozóra hétfőn a Csehszlovák Köztársaságba utazott Füldeák János, Gereblyés László, Kelemen Sándor, Mesterházi Lajos és Tolnai Gábor. /MTI/

Tiszaújlákon megnyitott Pécs megye első népiskolája

1958. november 3.

A TIT és a Magyar-Szovjet Baráti Társaság kezdeményezésére Tiszaújlákon megnyitott Pécs megye első népiskolája. A 60 hallgató mezőgazdasági szakismereteit gyarapítja az iskolában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1958. november 3. 15 óra 35 perc

Szabolcs megye termelőszövetkezetei lefejezték az őszi kalászosok vetését

P 1958. november 3.

Szabolcs megye termelőszövetkezeteit az idén ősszel csaknem ezer traktorral és számos más mezőgazdasági munkagéppel segítették a gépállomások. A szövetkezetek így három héttel előbb fejezhetik be az őszi kalászosok vetését, mint a korábbi évek bármelyikében. Különösen a nyírúrtori járás közös gazdaságai dolgoztak elismerésre méltóan, földjeiken szorosan fejlődik a gabona, s búzájukban, rozsukban, árpájukban már elbujáznak a nyulak.

Eredményesen dolgoznak az egyénileg dolgozó parasztek földjein is. A gazdák eddig több mint 220.000 holdon szórták el a jövő évi kenyérnek való magját. /MTI/

Mezkezdött a gyümölcsfa-telepítés a Duna-Tisza-közén

1958. november 3.

A Duna-Tisza közén, az Alföldi kiváló gyümölcsstermő vidékén hétfőn nagyarányú gyümölcsfa-telepítéshez kezdtek az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és az egyéni termelők. A nagy hideg beálltaig több mint 1700 holdon ültetik el az a tájon honos gyümölcsfajtákat. Az állami gazdaságokban 650, a termelőszövetkezetekben 400 holdon telepítenek újabb zart gyümölcsösöket.

A kajszibarack-termő körzetekben pótolják az évek során kipusztult fákat. Eddig már 50.000 barackfa-csemétét igényeltek a termelők. Az idén előreláthatólag 100.000 kis fát ültetnek el a híres kiskunsági barackosokban. /MTI/

Mezalakult a Pápa környéki vízrendező társulat

i Vid Ká/TM Szi P 1958. november 3.

A székesfehérvári Vízügyi Igazgatóság hatáskörében Pápa székhellyel megalakult a Pápa-környéki vízrendező társulat. A társulat tagjai a Séd, a Horgasér, a Bakonyér és a Kővecses-patak mintegy 3000 holdas árterületén tavékenykednek, lecsapoltják a belvizeket, fenntartják és üzemeltetik a vízműveket. A rendelkezésre álló víz egy részét öntözési célokra kívánják felhasználni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1958. november 3. 15 óra 51 perc

Megrekedt füst- és koromtömeg okozta hirtelen a nappali alkonyatot - Egyelőre nem lesz havazás, de újabb esők várhatók

1958. november 3.

Hirtelen a délelőtti órákban szinte alkonyati sötétség borult a fővárosra. A szokatlan jelenség próbára tette a közvilágítást, hiszen sokszor még éjszaka sem égettek egyszerre ennyi lámpát Budapesten: az üzemekben, hivatalokban, helyenként a lakásokban, sőt az utcákon is villanyt kellett gyújtani. Délelőtt 10 óra tájt kezdődött a sötétedés és délután 1/2 1-kor érte el mélypontját. Mint a Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán elmondották, a nagymértékű "fényfogyatkozásnak" több oka is van. A legfőbb ok, hogy Budapest nagyváros és így sok a füstje, korma, ami ha megterlődik, elsötétíti akár a napot is. Hirtelen Budapest fölé keleti melegfronttal vastag felhőréteg nyomult, s a felhő alatt meggyült szennyezett légtömeget gyenge keleti áramlás nekisodorta a budai hegyeknek, de nem tudta áthajtani rajtuk, így vastag rétegre terlődve csüngött sokáig a főváros felett. Ugyanekkor a Dunántul nyugati területein sütött a nap, a nappali hőmérséklet 12 fok fölé emelkedett.

Az a hiedelem, miszerint az ilyen nappali alkonyulat havazást jelent, ez esetben alaptalan. Annál is inkább, mivel a hőmérséklet szintje Európa-szerte, s nálunk is, egy-két fokkal magasabb a sokévi átlagnál. Inkább esőkre van kilátás. A jelek szerint még hirtelen délután elered a csendes, őszi eső és kedden is tart. Szerdára előreláthatólag megélénkül a szél, a felhőzet felszakadozik és ismét javul az idő. /MTI/

Sz. T. Plesakov.

1958. november 3.

a Szovjetunió levéltári főigazgatóságának osztályvezetője magyarországi tanulmányutja során meglátogatta a székesfehérvári levéltárat és a Fejér megyei tanács végrehajtóbizottságát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958 november 3 16 óra 10 perc

Ujra fővárosi tanácstagnak jelölték a választók ügyeit lelkiismeretesenintéző, jól dolgozó tanácstagokat

1958 november 3

Az október végén befejeződött jelölőgyűléseken Budapest lakossága számos régi tanácstagot jelölt a fővárosi tanács tagjának, olyanokat, akik az elmúlt időszakban végzett munkájukkal kiérdemelték választóik bizalmát, odaadón, lelkiismeretesen intézték a lakosság ügyeit.

A II. kerületben többek között fővárosi tanácstagnak jelölték Fáy Borist, a Magyar Vöröskereszt osztályvezetőjét, a fővárosi tanács oktatási állandó bizottságának elnökét. A III. kerület jelöltjei között van Vág-völgyi Tibor, a Tankönyvkiadó Vállalat igazgatója, Abos Brunót, a Fővárosi Vízművek mérnökét a IV. kerületben, Futó Erzsébet nyugdíjast a V. kerületben javasolták a fővárosi tanács tagjának.

A Józsefváros dolgozói nagy lelkesedéssel jelölték tanácstagjuknak Morosán Györgyöt, a Budapesti Pártbizottság első titkárát. A kőbányaiak többek között Hermeti Sándort, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkárát jelölték, aki régebben a X. kerületi tanács elnöke volt. A XI. kerületben jelölték Csikosz József-nét, a Budapesti Pártbizottság titkárát és Galambos Dezső tanácselnököt, Angyalföldön Perlusz Sándor nyugdíjast és Kelen Bélát, a Budapesti Pártbizottság titkárát.

Zugló fővárosi tanácstag jelöltjei között van Kopta Károly nyugdíjas, a tanács közlekedési állandó bizottságának elnöke. A XX. kerület jelöltje Némethi Imre festőművész, a XXI. kerületé Ernst Antalné tisztviselő, a XXII. kerületé Bukta József, a Budai Nagy Antal gimnázium igazgatója.

Ugyanekkor a fővárosi tanácstagjelöltek között szerepel Kapus Sándor, a budapesti Szerszámgépgyár dolgozója és Palotai Gábor, a Vörösmarty Filmszínház igazgatója. /MTI/

B 34. kiadás 1958. november 3. 16 óra 05 perc

Hétfőn életbelépett a házfelügyelők munkaviszonyának szabályozásáról szóló tanácsi rendelet - Részletesen meghatározták a házfelügyelők feladatait.

1958. november 3.

A fővárosi tanács legutóbbi ülésén szabályrendeletet fogadott el a házfelügyelők munkaviszonyának és munkafelteteleinek szabályozásáról. A rendelet hétfőn lépett életbe.

A tiznél több bérleményből /társbérletből/ álló lakóépületben általában házfelügyelőt kell alkalmazni; a házfelügyelői feladatok természetére és terjedelmére való tekintettel a munkáltató 50 lakószobánál többet magánfoglaló épületben második házfelügyelőt is alkalmazhat - mondja többek között a szabályrendelet, majd részletesen meghatározza a házfelügyelők feladatait. Megemlíti például, hogy kötelesek haladéktalanul jelenteni a ház állagában bekövetkezett mindenféle kárt, ellenőrizniük kell a házban folyó javítási munkákat.

A házfelügyelőnek a kaput minden nap reggel fél ötkor kell nyitnia, este 11 órakor zárnia és sötétedéskor az udvart, a kapualjat, a lépcsőházakat, a folyosókat ki kell világítani, a padlást és a pincét a használati időn kívül állandóan zárva kell tartania, a mosókonyha használatát pedig a bejelentett igények és a bérlők számának arányához viszonyítva kell biztosítani.

A házfelügyelő feladata a lakbérek, központi fűtési és egyéb díjak beszedése is. Hetenként egyszer kell elolvasnia az épület villany- és vízmérő óráját, s havonta egyszer - munkanapon - ellenőriznie kell a vízvezetékberendezéseket is.

A házi szemetet naponta délután 6-9 óra között kell összeszedni, de ettől az időponttól el lehet térni, ha a lakóközösséggel ebben megegyeznek. Ugyanosan naponta kell a lakóház előtti gyalogjárót-fagymentes időben felfröcsölni, lehetőség szerint felmosni és lesepíteni. Ha a járda napközben ismét szennyeződik, többször is le kell takarítani. Ha a járda és a közös használatra szolgáló helyiségekhez vezető ut sikos, a házfelügyelőnek fel kell azt hinteni. A folyosót, a lépcsőházat, az udvart, a kapualjat, minden nap 10-12 óra között kell takarítani, s legalább hetenként egyszer felmosni.

/folyt.köv./

16<sup>02</sup>

B 35. kiadás 1958. november 3. 16 óra 15 perc

/Hétfőn életbelépett a....folyt./

A szabályrendelet kimondja, hogy a házfelügyelő feladata a negyedévenkénti, egész lakóépületre kiterjedő általános nagytakarítás. Ezenkívül munkanapokon reggel 7-9-ig és délután 6-7 óráig a lakók rendelkezésére kell állnia, hogy a különböző adminisztrációs munkákat /igazolás kiadása, hibabejelentés átvétele, stb./ el tudja látni. A szabályrendelet egyébként azt is leszögezi, hogy a házfelügyelő köteles folyamatosan kezelni a felvonót és 23 órától 4.30 óráig a kapunál haladéktalanul megjelenni, hogy a lakóépület lakóit és az igazoltan érkezőket be, illetve kikeressze. Munkaszüneti napokon ellenben nem köteles a ház tisztántartásával kapcsolatos munkákat végezni, csak azokat, amelyek t külön díjaznak. /Felvonókezelés, kapunyitás, stb./

A tanácsi rendelet végzetül megállapítja, hogy szabálysértést követ el és 1000 forintig terjedő pénzbírsággal sújtható az a házfelügyelő, aki kötelességeinek nem tesz eleget, vállalt feladatát nem látja el. /MTI/

--

Előadás Győrött az orosz és a szovjet irodalomról

1958. november 3.

Kardos László Kossuth-díjas egyetemi tanár és író, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja hétfőn Győrött előadást tartott az orosz és a szovjet költők szerelmi lírájáról, majd a Kisfaludy Színház művészei Lermontov, Puskin, Szimonov, Osanyin és más orosz, illetve szovjet költők verseit adták elő. /MTI/

--

16<sup>02</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1958 november 3 17 óra 15 perc

A világkiállításon készült kisfilmet is láthat a brüsszeli kollekción hazai divatbemutatójának közönsége

1958 november 3

A Könnyűipari Minisztérium és a MODEX Külkereskedelmi Vállalat kedden este rendezte meg a fővárosi tanács nagytármában a Brüsszelben szerepelt ruhakollekción hazai bemutatóját. Hétfőn megérkezett Brüsszelből a világkiállításon készült kisfilm is, amelyet a divatbemutató közönségének első ízben vetítenek le Budapestén. /MTI/

- o -

Kitüntetések

1958 november 3

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Vakok és a Csökkentlátók Szövetsége fennállásának 40. évfordulója alkalmából kiváló munkájuk elismerésül dr. Vess Tibornak, a Szövetség elnökének a Munka Érdemrend, Lukács Gézának, a Szövetség főtitkárának, és dr. Bánó Miklósnak, a Szövetség pénztárosának a Szocialista Munkáért Érdemérem, dr. Takács Istvánnak, a Szövetség munkatársának a Munka Érdemérem kitüntetést adományozta.

A kitüntetéseket november 3-án Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyújtotta át. /MTI/

- o -

Jeanne Marie Darré látogatása a Bajza utcai leányiskolában

1958 november 3

Jeanne Marie Darré, a neves francia zongoraművész nő hétfőn a VI. kerületi Bajza utcai zenei tagozatu általános leányiskolába látogatott. Meghallgatta az énekkart, majd egy-egy tanuló hegedű, cselló, illetve zongorajátékát. A zenei tagozat II/A osztályában pedig részt vett az énekórán.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1958 november 3 18 óra 20 perc

/Jeanne Marie Darré... folytatás.

A látogatás végén Jeanne Marie Darré a következőket mondotta:

-Az iskolai zenei nevelés kétségtelenül nagyon jó hatással van a gyerekekre, gyarapítja általános műveltségüket, segíti kulturális fejlődésüket. Nagyon hasznos a zenei oktatás művészeti szempontból is, mert hozzáértő közönséget nevel a fiatalokból, akik már kicsi korukban hozzászoknak a zenéhez, megszeretik azt. Ez nekünk, művészeknek igen hasznos. Igen örömdetesnek tartom az éneklésnél tapasztalt precizitást, a ritmusérzést, a hangtisztaságot. Ez annál inkább figyelemreméltó, mert a gyerekek több szólamban énekeltek. Csak elismeréssel szólhatok azokról a növendékekről is, akik különböző hangszereket szólaltattak meg. /MTI/

- o -

Ünnepi pedagógus gyűlések a Tanácsköztársaság évfordulója alkalmából - Apáczai Csere János emlékére - A Béketanács pedagógus bizottságának ülése

1958 november 3

Az Országos Béketanács pedagógus bizottságának hétfői ülésén Horváth Károly akadémiai kutató, elnöki megnyitója után kegyelettel emlékeztek meg Fazekas Istvánnak, a bizottság tagjának elhunytáról. Szentirmay Jánosné titkár ismertette az 1958-1959-es munkatervet, amelynek vitájában elmondották, hogy ebben az évben is folytatják a jól bevált nemzetközi tájékoztatókat. A munkaterv egyik központi feladata az Apáczai Csere János emlékére előkészítendő és megrendezésre kerülő pedagógus és humanista halálának 300. évfordulója alkalmából. A bizottság kapcsolatkeres a román és a holland tudományos körökkel és békemozgalmakkal, mert ezekben az országokban igen sok, Apáczai Csere János életművére vonatkozó adat található. Az akadémiai együttműködve támogatják egy szép kiállításra Apáczai Csere Jánoskiadvány megjelenését, ezenkívül az ifjúság számára népszerű nyelven megírt ismertető kiadását is tervezik.

/folyt. köv./

18/10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1958 november 3 18 óra 25 perc

/Ünnepi pedagógus... folytatás/

A Magyar Tanácsköztársaság megalakulásának 40. évfordulója alkalmából a Pedagógus Szakszervezettel közösen a jövő év. februárjában és márciusában Budapesten, Egerben, Pécsen és Szegeden ünnepi pedagógus gyűléseket tartanak.

Általános iskolai gyermekrajzokból kiállításokat rendeznek. A nagysikerű japán gyermekrajz kiállítást november második felében Sárospatakon mutatják be.

Az Országos Békatanács elnökségének határozata szellemében javasolják a művelődésügyi miniszternek, hogy az atomenergiával kapcsolatos tudományos problémák hangsúlyozottan kapjanak szerepet az iskolai oktatásban és a tankönyvekben. A csehszlovák és a román békatanácsnak javaslatot tesznek egy-egy kulturális évforduló közös megünneplésére. Rendszeresen támogatni kívánják az iskolák békehozgalmi tevékenységét, külpolitikai tájékoztatókat rendeznek a pedagógus továbbképző tanfolyanokkal kapcsolatban.

Az ülés közben kedves vendéget üdvözöltek: Gur Bak Shs Singh indiai lepszerveztőt, az indiai békatanács Budapesti tartozkodó alelnökét, aki az indiai nép üdvözlését tolmácsolta. Elmondotta, azért jött Magyarországra, hogy megismerkedjék a számára nagyon rokonszenves magyar néppel. Az ülés második felében dr. Hajdu Gyula, az Eötvös Loránd Tudományegyetem nemzetközi jogi tanszékvezető professzora, a budapesti békebizottság alelnöke tartott előadást a nemzetközi helyzetről. /MTI/

- o -

Nagy sikerrel mutatkozott be Kaposvárott a kínai cirkusz-együttes

1958 november 3

A hazánkban vendégszereplő kínai cirkusz-együttes hétfőn nagy sikerrel mutatkozott be a kaposvári Csiky Gergely Színházban. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1958 november 3 18 óra 25 perc

A prágai keresztyén békekonferencia állandó bizottsága  
dobroceni ülésének felhívása a világ egyházaihoz

1958 november 3

A prágai keresztyén békekonferencia állandó bizottsága október 31-től november 2-ig tartott debreceni ülésén javaslatot fogadott el, hogy a világ békéje iránt érzett keresztyén felelősségben augusztus 6-án a Hiroshima elleni atomtámadás napján tartson a keresztyénség bűnbánati és imanapot. A konferencia elfogadta azt a felhívást, amelyet a bűnbánati és imanap megtartása érdekében a világ egyházaihoz intéztek. A prágai keresztyén békekonferencia állandó bizottsága hétfőn délután adta ki felhívását.

"Az emberiségnek az atomkorszakba való belépését egyszerűen mindenkorra Hiroshima borzalmas sorsa bélyegzi meg - hangzik a felhívás. - Csaknem háromszázezer japán halála az egész emberiség lelkiismeretéhez kiált. Az emberiség élete most nagyobb veszélyben forog, mint valaha és ezt a kiáltást nem engedhetjük el a fülünk mellett. Hiroshima nekünk, keresztyéneknek nem válhatik egyszerű történelmi epizóddá, hanem meg kell maradnia a bűnbánat kiáltó szavának. Hiroshima emléke felhívás arra, hogy önfeláldozó és tudatos harcot folytassunk minden olyan kísérlet ellen, amelyben még ma is felelőtlenül játszanak emberek a termokémiás fegyverek alkalmazásának gondolatával.

Tudatában vagyunk annak, hogy a szakemberekkel egyező ítélet szerint a fegyverek alkalmazásának nem beláthatatlan következményei lennének az egész emberiség jövőjére. Mi, teológusok nem csupán azzal törődünk, hogy itt az egész emberiség kulturális javai és élete forog kockán. Mint keresztyének, azt menjük, hogy a tömegpusztító eszközök és az atomfegyverek alkalmazásának, vagy nem alkalmazásának a kérdése bennünket Isten színe előtt állít az élet és halál kérdése elé.

Mindaz, aki itt akár csak hallgatólag is hozzájárul ahhoz, hogy Hiroshima sokkal nagyobb mértékben ismétlődjék meg, annál súlyosabb bünt követ őt, mert nincsen semiféle mentése sem.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1958 november 3 11 óra 35 perc

/A prágai keresztyén... folytatása/

Ezért hívunk mindenkit, hívjuk a távol-  
lieket és a közeliakat. A hirosimai bombázás évfordulója  
egyesítsen bennünket abban, hogy közös imádságban valljuk  
ezt: mi is bűnösök vagyunk ebben a szörnyűséges eseményben.  
Valamennyien bűnösök vagyunk abban, hogy az ember föl az  
embertől, hogy az ember gyűlöli az embert és hogy az ember  
megöli az embert.

Hitet teszünk amellett a kötelességünk  
mellett, hogy a magunk részéről mindent megtegyünk azért,  
hogy az ujonnan felszabadított atomenergia az emberiség-  
nek szolgáivá és segítő társává, ne pedig gyilkosává és  
zsarnokává legyen."

A felhívás elfogadása után a prágai ko-  
resztyén békekonzferencia Debrecenben ülésezett állandó  
bizottsága úgy határozott, hogy 1959 tavaszára újabb kon-  
ferenciát hívnek össze Csehszlovákiában. Meghívják erre az  
összes egyházakat, továbbá a mozgalomhoz közelálló keresztyén  
csoportokat és keresztyén személyiségeket.

A nemzetközi békekonzferencia debreceni  
ülésén a magyarországi református egyház zsinati tanácsa  
és a magyar evangélikus egyetemes presbiterium bejelentette  
a keresztyén békekonzferenciához való csatlakozását. /MTI/

- o -

Megemlékezés Ságvári Endre születésének 45. évfordulójáról

1958 november 3

Ságvári Endre születésének 45. évforduló-  
járól emlékeztek meg hétfőn a magyar ifjuság nagy mártir-  
jának nevét viselő uttörőcsapatok. A borsónádassai 1262-es  
Ságvári Endre uttörőcsapat levélben köszöntötte Ságvári  
Endre édesanyját. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1958 november 3 18 óra 10 perc

Béke  
Református lelkipásztorok nagygyűlése Debrecenben

1958 november 3

A tiszántuli református egyházkerület  
lelkipásztorai hétfőn Debrecenben békenagygyűlést tartot-  
tak. A gyűlésen megjelentek a prágai keresztyén békekonz-  
ferencia állandó bizottságának debreceni ülészekán részt-  
vett külföldi egyházi személyiségek.

Dr. Bartha Tibor tiszántuli református  
püspök nyitotta meg a békenagygyűlést, majd dr. Ruzicska  
Gyula, a Debreceni Orvostudományi Egyetem docense, a Hajdu-  
Bihar megyei békebizottság elnöke vázolta azokat a felada-  
tokat, amelyek a béke védelmében minden emberre, köztük a  
lelkipásztorokra is hárulnak.

A békenagygyűlésen többen felszólaltak  
a külföldi egyházi személyiségek közül. V. Hajek, a csehszlo-  
vák testvéregyházak zsinati tanácsának elnöke, a debreceni  
ülésszek elnöke, a konferencia munkájának jelentőségét hang-  
súlyozta, majd arról a felelősségről szólt, amellyel a deb-  
receni konferencia az egyházakat és azok vezetőit cselek-  
vésre szólította az atomveszély elhárításáért. E. Fuchs,  
lipcsei teológiai professzor a német nép felelősségéről be-  
szélt az emberi életért folyó, világméretű küzdelemben.  
E. Vogel, a berlini Humboldt egyetem teológiai dékánja drá-  
maízsavakkal vázolta azévi hirosimai látogatásának tapaszt-  
alatait. E. Pospisil, prágai teológiai professzor, a konfe-  
rencia főtitkára, hangsúlyozta, hogy ha a háborút el akar-  
juk kerülni, akkor a hidegháborút is meg kell szüntetnünk.  
S. Milan román teológiai professzor után J. Kivít, észt  
evangélikus lelkész köszöntötte a békenagygyűlést.

Végül a gyűlés résztvevői határozatot  
hoztek, amelyben a tiszántuli református egyházkerület  
lelkipásztorai kifejezésre juttatták, hogy oryok a néppel,  
a nép ügyéért dolgoznak és munkájukkal segítik a béke-  
ügyének diadalra vitalát. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1958 november 3 15 óra 5 perc

Magyar egyetemek képviselői utaztak a Szovjetunióba, szovjet egyetemi tanárok érkeztek hazánkba

1958 november 3

A magyar-szovjet kulturális egyezmény 1958 évi munkaterve alapján hétfőn kőthetes tanulmányutra a Szovjetunióba utazott Balász Pál, a Pécsi Tudományegyetem tanára, Schniát Béla, a Bulap sti Műszaki Egyetem adjunktusa, és Pojják Tibor, a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem tanszékvezető docense.

Négyhetes tanulmányutra Magyarországra érkezett B.A. Saslov professzor, a moszkvai Poligráfiai Intézet ipartechnológiai tanszékének vezetője, a műszaki tudományok kandidátusa és Lebovics Márton magyar származásu lemergi egyetemi tanár.

Ugyancsak hazánkba érkezett M.M. Pavlju-szenko professzor, a belorusz állami egyetem tanszékvezetője, a kórnici tudományok doktora, P.M. Alekszandrov profesz-szor, a leningradi Pénzügyi- és Közgazdaságtudományi Intézet tanszékvezetője, a közgazdasági tudományok doktora, va-lamint N.N. Malinyin, a moszkvai Műszaki Egyetem docense, a műszaki tudományok doktora. A szovjet vendégek tanulmány-utként három hetet töltenek Magyarországon. /MTI/

- o -

Komócsin Zoltán látogatása a Nagytétényi Gumigyárban

1958 november 3

Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bi-zottságának pette je hétfőn látogatást tett a Nagytétényi Gumigyárban. Az üzenlátogatáskor hosszasan elbeszélgetett a dolgozókkal, elután részt vett a választások előkészítő-sóvel kapcsolatos munkasgyűlésen. /MTI/

- o -

18/45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1958 november 3 19 óra 5 perc

A Dunai Vasmű kiváló dolgozói széleskörű választási munka-versenyt indítanak

1 vid Gg Mi. 1958 november 3

A Dunai Vasműben másfél éves a gazdaságos termelésért indított mozgalom. Ezt 1957 tavaszán még a martinások kezdeményezték. Eddig több tizmillió forint hasz-not hozott a kohászati üzemnek. Most, a választásokra kö-szülődvén, a Dunai Vasmű és kmen kétszáz kiváló dolgozója, továbbá ujitói és műszaki vezetői hétfőn döntési együtt-s értekezletükön elhatározták, hogy tiznapos választási mun-kaversenyt készítenek elő. Ez alatt a tiz nap alatt azoknak a hiányosságoknak a leküzdésére törekszenek, amelyek ma még főkezik a gazdaságos termelést, az előlumen cin elnyerését és csökkentik a nyereségrészesedést. A kohások például el-határozták, hogy a vastermelésben tovább csökkentik a kohé-koksz felhasználást. A martinások külföldi fűtőolaj-fel-használás leszorítása érdekében 5 százalékkal több kemencézt égetnek el a kemencékben. A kokszolóműben teljesen autonoma-tizálják a kokszosztályozót. A szállító gyárrészlegben vi-szont növelik a gépi rakodás arányát és körülbelül 30-40 százalékkal csökkentik a kocsi állásponzt.

A vasmű műszaki vezetői megfelelően gondos-koznak a november 6-án reggel kezdődő tiznapos vá-lasztási munkaverseny zavartalanságáról. /MTI/

- o -

Kádár János elvtárs látogatása a néphadsereg egyik ala-kulatánál

1958 november 3

Kádár János elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára hétfőn meglátogatta a néphadsereg budapesti helyőrségének egyik ezredét és időszerű kérdésekről hosszán elbeszélgetett a tisztekkel és a har-cosokkal. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1958 november 3 11 óra 11 perc

Ujabb kohécsucs a sztálinvárosi nagyművelődési központban

1958. november 3

A sztálinvárosi kohászok választási munkaversenyében újabb kohécsucs született. Az egy hét előtti 856 tonnás napi termelést a hétszázköbméteres 2. nagykohó dolgozói szombaton túlszárnyalták. Több mint 220 tonnával szárnyalták túl napi tervüket, s összesen 900,7 tonna jóminőségű vasat csapoltak. Ezer kiló vas elvesztéséhez csak 870 kilo kokszot használtak fel. /MTI/

- o -

Értelmisségi gyűlések a fővárosban

1958 november 3

Hétfőn a Hazafias Népfrent és más szervezetek rendezésében a fővárosban több helyen tartottak gyűlést az értelmisségi dolgozók.

A Magyar Vöröskereszt V. kerületi szervezetének székházában orvosok és az egészségügy más dolgozói Dr. Simonovits Istvánnak, az egészségügyi miniszter első helyettesének előadásán alapján megvitatták az egészségügyi dolgozókat érintő kérdéseket.

A Képzőművészeti Főiskola és a Szeneművészeti Főiskola tanárai és hallgatói a Képzőművészeti Főiskola díszteremben találkoztak, ahol Major Tamás, az NSZMP Központi Bizottságának tagja, a VI. kerület országgyűlési képviselőjelöltje tartott tájékoztatót az állásokról, politikai és kulturális kérdésekről.

A Közalkalmazottak Szakszervezetének központi klubhelyiségében a szakszervezeti nőfelelősök összejövetelén Gárdos Mária, a munkásmozgalom régi harcosa, a bel- és külpolitika legutóbbi eseményeit ismertette. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1958 november 3 11 óra 11 perc

Esti egyetem nyílt a Néphadsereg Központi Tiszti Házában

1958 november 3

Hétfőn a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában ünnepélyesen megnyitották a tisztek, tiszteljesek, valamint a polgári alkalmazottak részére indított hároméves marxizmus-leninizmus esti egyetemet. A marxizmus-leninizmus ismeretain kívül a tananyag tematikájában magában foglal speciális katonai jellegű ismereteket is. /MTI/

- o -

T. Sz. Hocsseturov szovjet akadémikus előadása és sajtótájékoztatója a Tudományos Akadémián - Érdekes bejelentések a szovjet vasutvonalak villamosításáról és díszelítéséről, az atomenergia felhasználásáról a közlekedésben

1958 november 3

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztályának rendezésében hétfőn délután, az Akadémia díszteremben T. Sz. Hocsseturov szovjet akadémikus, a Szovjet Tudományos Akadémia Komplex Közlekedéstudományi Intézetének igazgatója többszáz közlekedési szakértő előtt előadást tartott a közlekedés legújabb problémáiról és a szovjet tudósok kutatásairól és eredményeiről.

Dr. Osnáti Györgynek, a műszaki tudományok akadémikusának, közlekedés- és postaiügyi miniszter első helyettesének megnyitója után a szovjet akadémikus részletesen elemezte, hogyan alakult, növekedett a Szovjetunióban és a szocialista országokban a teherszállítás, a vasuti és más közlekedési forgalom. Érdekes adatokat sorolt fel a gyors növekedésről, majd hangsúlyozta, hogy éppen ezért nagy figyelmet kell fordítanunk a szocialista közlekedés fejlődésén mutatkozó törvényszerűségekre tanulmányozására. Ünneplő Osnáti György egyetemi tanárnak a Magyar Tudományos Akadémia ülésén elmondott, a közlekedésfejlesztésre vonatkozó fejtegetését.

/folyt. köv./

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1958 november 3 17 óra 15 perc

/T.Sz. Hocsaturov szovjet akadémikus....1

továbbiakban a példák egész sorában utat-  
tatta be, hogy a közlekedésnek milyen fontos szerepe van a  
népgazdaságban. Elmondotta, hogy mindig adott példán kereszt-  
tül kell megvizsgálni, hogyan kell megoldani az áruk, ter-  
mékek szállítását. A közlekedés fejlesztésénél feltétle-  
nül figyelembe kell venni az ipar országos telepítését.  
Nagy érdeklődéssel hallgatták a magyar szakemberek a szov-  
jet tudós fejtegetését a vasut, a tehergépkocsi-forgalom  
és a hajózás kölcsönös viszonyáról. Mélyreható tudományos  
elemzést nyújtott a szállítás önköltségének alakulásáról,  
majd beszámolt arról, hogy a Szovjetunió tudományos akadé-  
miája mellett működő komplex közlekedéstudományi intézet-  
ben több mint 200 nagyképzettségű szakember foglalkozik  
a közlekedés tudományos problémáival. Tanulmányozzák, hogy  
milyen új lehetőségek nyílnak a közlekedés, így a vasut, a  
hajózás további fejlesztésében.

T.Sz.

A nagyszerű előadást vita követte, majd  
Hocsaturov szovjet akadémikus a magyar sajtó képviselőit  
tájékoztatva a közlekedés időszerű problémáiról. Elmondotta,  
hogy tanulmányozta a magyar vasut, hajózás, légiforgalom  
munkáját. Megállapítható, hogy a fuvarozások volumene Magyar-  
országon is erősen növekszik. - Ugy vélem - mondotta - hogy  
a jövőben a fuvarozások lebonyolításában fontos szerep jut  
a belső tartályok kihasználásának. Növelni lehet például  
a vonatok terhelését, bővíteni az áruforgalmat a Dunán,  
szélesebb körben lehet a gépkocsiközlekedésnél a gépkocsikat  
alkalmazni. Magyarországon helyes irányban halad a műszaki  
berendezések korszerűsítése, így a vonalak villamosításá-  
nál szép eredményeket ért el a magyar közlekedés, jó mun-  
kát végzett a nehéz sínek lerakásával, az állomási vágányok  
meghosszabbításával, nagyobb rakomány gépkocsik alkalmazá-  
sával, a folyami kikötők és végül a légi közlekedés fejleszté-  
sével. A közlekedésnek ezek a problémái komplex jellegűek  
és mélyreható kutatásra, tudományos értékelésre van szükség.  
Tény, hogy igen nagy feladatok hárulnak a tudósokra, a köz-  
lekedés szakembereire. Már eddig a kutatásokból leszűr-  
t következtetések és vélemények igen értékesek. Helyes azon-  
ban a magyar közlekedési tudósoknak az a törekvése, hogy  
a Tudományos Akadémia mellett komplex tudományos közlekedé-  
si intézetet hozzanak létre.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1958 november 3 18 óra 15 perc

/T.Sz. Hocsaturov, szovjet akadémikus.2. folyt/

Az újságírók kérdésére elmondotta, hogy  
elérkezett annak az ideje, amikor a közlekedést mind a Szov-  
jetunióban, - s ahogy látogatása során tapasztalta, - Ma-  
gyarországon is erőteljesebben kell fejleszteni. Csak így  
lehet ugyanis a még gyakran jelentkező gondokat megszüntet-  
ni. Beszélt ugyancsak újságírók kérdésére arról is, hogy a  
Szovjetunióban természetesen tanulmányozzák, miként lehet-  
ne az atomenergiát a közlekedésben is felhasználni. Ma még  
az atomhajtású mozdonyoknál nagy veszélyt jelentene a sugár-  
zás. Ezzel szemben a legnagyobb lehetőség kínálkozik majd  
arra, hogy tengeri hajókon használják az atomenergiát.

A szovjet vasutak villamosításáról és die-  
selesítéséről szólva bejelentette, hogy 1975-ig tervezik az  
egész hálózaton a villamosítást és a dieselesítést. A vasut-  
vonalak egyharmadán villamosmozdonyok, kétharmadán Diesel-  
mozdonyok közlekednek. 1965-re a vasut 80 százalékán járnak  
majd Diesel- és villanymozdonyok. A Szovjetunió segít abban,  
hogy Magyarországon is végre tudja hajtani a maga  
vasutvillamosítási programját.

A sajtótájékoztató végén dr. Csanádi György  
akadémikus, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyet-  
tése mondott köszönetet a kiváló szovjet tudósoknak, hogy ma-  
gyarországi útja alkalmával átadta tapasztalatait és segí-  
tette tanácsaival a magyar közlekedési tudományok fejleszté-  
sét. /MTI/

- o -

Kiss Károly látogatása az Ujpesti Börténben - Sándor József  
képviselőjelölt rákospalotai választói között

1958 november 3

Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottsá-  
gának tagja, a Központi Bizottság titkára hétfőn az Ujpesti  
Börténbe látogatott el. Több üzenészt keresztelt fel és hosz-  
szan elbeszélgetett a dolgozókkal, majd megtekintette a  
gyár napközi otthonát. Az üzemlátogatást követően a gyárban  
választási gyűlést tartottak, amelyen Kiss Károly nagy ér-  
deklődéssel kísért beszédet mondott.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1958 november 3 10 óra 15 perc

/Kiss Károly... folytatás/

Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a XV. kerület országgyűlési képviselőjelöltje Rákospalotán, a Hozzájárulási Bizottság helyiségében találkozott választóival. A vendéget Földi Ignác, a kerületi nőtanács titkára üdvözölte. Közvetlen, baráti beszélgetés alakult ki a képviselőjelölt és a nőtanács, a vöröskereszt, valamint a lakóbizottságok tagjai között a nőket, a szülőköt érintő problémákról. /MTI/

- o -

Bánya-egészségügyi nap Tatabányán

1958 november 3

Hétfőn a tatabányai Zsienov Művelődési Házban bányaeegészségügyi napot rendeztek. Az ország minden bányavidékéről/nyugat-nyugat felől/ orvosok, bányaeorvosok és bányászok előzetes megbeszélésével foglalkozó dolgozók - beszéltek meg a bányászok egészségügyi helyzetét. Két előadás hangzott el. Gál György dr., az Egészségügyi Minisztérium osztályvezetője az üzemegészségügyi kérdésekkel foglalkozott. Az utóbbi években jelentősen javult a bányavidékek üzemorvosi ellátása. Sok szó esett arról, hogy az üzemi orvosok és az üzemvezetőségek közötti szorosabb kapcsolattal még hatékonyabb lenne a dolgozók egészségvédelme, mert például felhívhatnák az orvos figyelmét azokra a munkahelyekre, ahol több megbetegedés fordul elő. Több felszólaló javasolta, hogy a nagyobb bányavidékeken, mint például Tatabányán, - ahol több mint tízezer bányász dolgozik - létesítsenek központosított üzemi orvosi rendelőt és itt vizsgálják felül azokat a dolgozókat, akik bányamunkára jelentkeznek. Az itt foglalkoztatott orvosok ellenőrzik azután az üzemek egészségügyi helyzetét is.

Tarján Róbert doktornak, az orvostudomány/kandidátusnak, az Országos Élelmezéstudományi Intézet igazgatójának előadásával is több hozzászólás foglalkozott. A bányászok kalória-fogyasztása a felszabadulás óta jelentősen nőtt, de fokozni kell a zöltség-gyümölcs, tej és tejtermékek fogyasztását a hus és a zsiradék csökkentése mellett.

/több mint kétszázan

/folyt. köv./

19 1/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás 1958 november 3 10 óra 15 perc

/Bánya egészségügyi... folytatása/

Többen javasolták a Belkereskedelmi Minisztériumnak, hogy a bányáknál árusítsanak többféle vitaminból összeállított olyan élelmiszerezsonagokat, amelyeket a bányászok levihetnek a bányába. Ma már az ország bányavidékein száz olyan étterem áll a bányászok rendelkezésére, ahol kulturált körülmények között étkezhetnek. Ezekből 51 konyha újonnan épült. A felszabadulás óta erre a célra százmillió forintot fordított a kormány és nem egy olyan konyha van, ahol négyféle, sőt ötféle étel között válogathatnak a bányászok. /MTI/

- o -

Aláírták a magyar és a szovjet Tudományos Akadémia együttműködésének jövő évi munkatervét

1958 november 3

Hétfőn este a Magyar Tudományos Akadémia székházában ünnepélyesen aláírták a Magyar Tudományos Akadémia és a Szovjetunió Tudományos Akadémiája együttműködési egyezményének 1959 évi munkatervét.

Az ünnepségen magyar részről jelen volt Rusznyák István, a Tudományos Akadémia elnöke, Ligeti Lajos és Novobátzky Károly, az Akadémia alelnökei, továbbá Erdői Ferenc, az Akadémia főtitkára, Erdey-Gruz Tibor, az Akadémia elnökségének tagja és Hevesi Gyula, az Akadémia titkára - a tárgyalásokon részt vett magyar küldöttség tagjai -, Szerényi Sándor, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, Dónes Leo, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke.

Szovjet részről jelen volt M.M. Dubinyin akadémikus, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája elnökségének tagja, A.V. Balgov professzor és Sz. ... Szokolov, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája külügyi osztályának munkatársa - a szovjet delegáció tagjai - J.N. Csernyakov, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50 kiadás 1958 november 3 20 óra 20 perc

Aláírták a magyar és a szovjet... folytatása/ t

A munkaterv aláírása alkalmából mondott beszélgetés Erdői Ferenc főtitkár hangsúlyozta; a tárgyalások ezuttal is a teljes egyetértés és a barátság légkörében folytak le. A jövő évi munkatervnek van néhány új vonása is. Szélesedik a két akadémia közös munkaterülete, számos új kérdéssel bővült - minakét részről tett javaslatok alapján - a közös kutatási témák köre. Mint a továbbiakban elmondotta, a munkaterv szerint szinte minden nagyobb tudományos területen közösen vizsgálják majd bizonyos problémákat. Így például közös kutatások folynak majd több fontoskérdésben a közgazdaságtudomány területén.

Erdői Ferenc végül rámutatott; minden feltétele megvan annak, hogy a két ország tudósainak együttműködése a jövő évben az eddiginél is eredményesebb legyen, ezzel hozzájáruljenek a tudomány sikereinek gyarapításához, a két nép barátságának erősítéséhez.

Dubinyin akadémikus válaszában többek között rámutatott, hogy a szocialista országok akadémiai között az együttműködés különösen fontos ma, amikor ezek az akadémiai irányítják a legfontosabb tudományos problémák kialakítását és megoldását. Az aláírt okmányok nemcsak a kiterjedt közös munka útjait jelölik ki, hanem az eddiginél nagyobb lehetőségeket adnak a két ország tudósai közötti közvetlen kapcsolatok kialakítására. A szovjet delegáció vezetője hangsúlyozta, hogy a két ország akadémiajának kapcsolatai évről-évre szélesednek, mélyülnek, s ezzel hozzájárulnak a szovjet és a magyar néptestvéri barátságának további erősítéséhez. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás 1958 november 3 20 óra 20 perc

Emlékest <sup>Nagy</sup> Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából

1958 november 3

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság budapesti elnöksége és a SZOT Egressy Gábor Művészeti Klubja hétfőn ünnepi estét rendezett a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából a Művészeti Klubban. Oravecz Paula írónő, az MSZBT budapesti elnökségének tagja ünnepi beszédében méltatta a világtörténelmi jelentőségű Nagy Októberi Szocialista Forradalmat, majd művészi műsor következett. Közreműködtek a Nemzeti Színház fiatal művészei, továbbá Surányi Ibolya előadóművésznő, Kolonich János, az Operaház szólóénekes, Kubinyi Attila hegedűművész, és a Telefongyár vegyeskórusa. /MTI/

- o -

Szerkesztőségek figyelmébe!

1958

Mai B 38-as kiadásunk első hírének /Ünnepi pedagógus.../ utolsó bekezdése második sorában szereplő név helyesen Gurbaks Singh. /MTI/

- o -

2015

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1958 november 3 10 óra 15 perc

A budapesti Nők Foruma

1958 november 3

A Budapesti Nőtanács Nők Foruma elnevezéssel hétfőn összejövetelt rendezett a budapesti asszonyok számára az ÉDOSZ nagytermében, ahol az egyes szakterületek kiváló képviselői válaszoltak olyan kérdésekre, amelyek - mint a nőtanács különböző vitáin és megbeszélésein kitűnt - leginkább foglalkoztatták az asszonyokat. Első <sup>nek</sup> Makai György, az Érdekes Ujság külpolitikai rovatvezetője ismertette a közel- és távolkeleti helyzet alakulását, majd Gyalmos János, a fővárosi tanács oktatási osztályának vezetője a családi és az iskolai nevelés összehangjáról, a szülői munkaközösségek feladatairól és a munkárcsoportokról adott tájékoztatást. Dr. Molnár Erzsébet, a Legfelsőbb Bíróság bírónéja egyes házasságok felbomlásának okait elemelte.

Igen nagy érdeklődéssel hallgatták a Nők Fórumának részvevői dr. Pongrácz Kálmáné, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elnökének előadását, amelyben ismertette a fővárosi tanács törekvéseit Budapest világvárosi arculatának további alakítására. Megemlítette, hogy kidolgozták a város és a környék rendezési tervét, majd részletesen ismertette a lakáskérdés megoldására, a közlekedés és az uthálózat közeli és távoli fejlesztésére vonatkozó elgondolásokat. Szólt arról is, hogy amennyiben meglesz az anyagi lehetősége, folytatják a földalatti vasút építését. Beszélt a közvilágítás, a közműhálózat fejlesztéséről, a fürdők számának növeléséről, a parkosításról, a szállodai és üzlethálózat, a vendéglátóipari egységek növeléséről. Befejezésül arra hívta fel a figyelmet, hogy a főváros fejlődése megkívánja: minden budapesti lakos örködjék a főváros szépségén.

Tauber Vilmosné, a Ruházati Tervező Intézet igazgatója arra a kérdésre válaszolt, hogyan segítheti elő az állami konfekcióipar a jóízűs kialakulását és milyen mértékben képes kielégíteni az igényeket.

/folyt. köv./

204

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1958 november 3 10 óra 15 perc

/A budapesti Nők Foruma... folytatás/

Beszélt az üzletekben található árubőségről és választék, valamint a kidolgozás jelentős fejlődéséről. Elmondotta, hogy a Tervező Vállalat több mint 1.600 modellt készít évente és messzemenő gondot fordít arra, hogy a vásárlók ne csak a divatos, hanem egyéniségüknek megfelelő ruhákat találjanak az üzletekben.

A többszázfőnyi érdeklődő közönség nagy figyelemmel és tetszéssel hallgatta a tájékoztató előadást. Legközelebb november 10-én rendezi a Budapesti Nőtanács a Nők Forumát. /MTI/

- o -

Apró Antal elvtárs látogatása a Központi Fizikai Kutató Intézetben

1958 november 3

Apró Antal elvtárs, a Minisztertanács első elnökhelyettese, az Országos Atomenergia-bizottság elnöke, Kiss Árpád elvtárral, az Országos Tervhivatal elnökével hétfőn délután meglátogatta a Központi Fizikai Kutató Intézetet és a kísérleti atomreaktor építkezését. A vendégeket Jánossy Lajos akadémikus fogadta munkatársaival.

Apró Antal érdeklődött a kutatómunkák iránt, megnézte a folyamatban levő kísérletek egy részét, valamint a befejezéséhez közeledő kísérleti atomreaktor építkezését, majd elbeszélgetett az intézet munkatársaival és elismerését fejezte ki eredményes munkájukért. /MTI/

- o -

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság

1958 november 3

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából a Szovjetunióban élt veteránok részére november 5-én este 7 órakor a Barátság Házában, VII. Gorkij fasor 45. szám - emlékestet rendez. Az ünnepi est előadója Hunya István. Az este a veterán elvtársakat szeretettel várja az MSZBT. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54 kiadás 1958 november 3 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti november 3-án, hétfőn este 21 órakor:

Többfelő eső.

Németországban, Csehszlovákiában és Ausztriában enyhébb, délnyugati légáramlás hatására újra sok helyen esik az eső.

Hazánkban hétfőn az ország keleti felében hullott eső. A nyugati országrészben több helyen volt köd. A déli oráokban fővárosunk ritkán elfordult homályba borult, a köd és a vastag felhőzet miatt. A hőmérséklet napközben általában 9-12 fokra emelkedett.

Budapestben hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, a légváltozó irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: felhős, párák idő, helyenként köd. Többfelő eső. Gyenge légáramlás. Az éjszakai lehűlés nyugaton gyengül, máshol alig változik. A nappali hőmérséklet olyan lesz, mint ma volt.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet a Dunántulon 1-4, másutt 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 9-12 fok között. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55 kiadás 1958 november 3 22 óra 45 perc

Fogadás a prágai keresztény békekonzferencia állandó bizottsága debreceni ülése külföldi résztvevőinek tiszteletére

1958 november 3

Benke Valéria művelődésügyi miniszter hétfőn este a városligeti Gundel étteremben fogadást adott a Prágai Keresztény Békekonzferencia állandó bizottsága debreceni ülésén részt vett külföldi vendégek tiszteletére.

A fogadáson megjelent Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Szigeti József művelődésügyi miniszterhelyettes, Horváth János, a Művelődésügyi Minisztérium Egyházügyi Hivatalának elnöke, Hantos János, az Országos Béketanács titkára.

Részt vett a fogadáson Győri Elemér dunántúli, Darányi Lajos tiszáninneri, dr. Bartha Tibor tiszántúli református püspök, Vető Lajos és Káldi Zoltán evangélikus püspökök, dr. Esze Tamás, a református konvent világi elnöke, dr. Dienes István, a tiszáninneri egyházkerület főgondnoka, Czeglédy István és dr. Varga Zsigmond református, dr. Pálfi Miklós evangélikus teológiai akadémiai dokán, valamint a magyarországi protestáns egyházak számos egyházi és vezető világi személyisége.

A fogadáson Benke Valéria művelődésügyi miniszter pohárköszöntőt mondott.

- Örülünk annak, - hangoztatta - hogy a Prágai Keresztény Békekonzferencia állandó bizottsága hazánkat, Debrecen városát tisztelte meg azzal, hogy itt tartsa meg soronkövetkező ülésüket. Kifejezte azt a meggyőződését, hogy a konferencia munkája gyümölcsöző volt, a mindnyájunk számára oly drága béke szempontjából. A továbbiakban így folytatta: - Önök egy szocialista ország kormányának, közéletének itt megjelent képviselőitől nyilván sok dologban különböző fel-fogást mondhatnak magukénak. Felfogásunk különbözőségében nem lehet akadály annak, hogy esetenként más síkon és más eszközökkel, de jóakaratu emberekhez méltóan, összefogva küzdjünk az emberiség békejének megővééséért.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56 kiadás 1958 november 3 11 óra 30 perc

/Fogadás ..... 1 folytatás

- Jó érzés nekünk - a Magyar Népköztársaság képviselőinek - tudni, hogy olyan országot képviselünk, amely polgárainak törvényben írja elő a béke védelmét. Jó érzés az, hogy olyan család tagjai vagyunk - a szocialista országok nagy családját - amelynek a béke védelme ügyében nemese kötelessége, hanem ereje is van. Bizunk igazságunkban és erőnkben is, de nem bizzuk el magunkat. Elle kerülés nagyon örülünk annak, ha azt tapasztaljuk, hogy mind többek állnak csatasorba az emberiség békéjét fenyegető sötét erők ellen.

- Eppen ezért tisztelettel tekintünk a keresztyén békekonzferencia állandó bizottsága tagjaira, az elnökök személyére és azt kívánjuk: folytassák az egész emberiségre nézve áldásos tevékenységüket, lekötetlen buzgalommal.

Pohárköszöntőt mondott dr. Viktor Hajek, a csehszlovák egyház zsinatának elnöke, a Prágai Keresztyén Békekonzferencia állandó bizottságának elnöke is.

A Prágai Keresztyén Békekonzferencia állandó bizottsága nevében köszönetét fejezte ki azért, hogy az állandó bizottság ülését Magyarországon, Debrecen városában tarthatták meg. Különböző országokból és különböző egyházak képviselői többek jöttek össze - mondták - képviselőik vannak közöttünk a protestáns és az ortodox egyházak. Bennünket egy gondolat vezet: a béke előmozdítása. A keresztyén békekonzferencia munkája középpontjában a tömegpusztító fegyverek elleni küzdelem állott. Tudjuk, hogy minden háború borzasztó és hatalmas károkat, mélyszéles szenvedést okoz, de az atom és más tömegpusztító fegyverekkel folytatott háború olyan borzalommal jár, amelyeket eddig elképzelni sem tudtunk. Az atomháború egyformán veszélyeztet az embereket akár nyugaton, vagy keleten laknak, akár hívők, vagy nemhívők, felnőttek, vagy gyermekek, katonák, vagy polgári személyek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57 kiadás 1958 november 3 11 óra 30 perc

/Fogadás... 2 folytatás/

Az atomháború a legnagyobb büntény lenne, amely valaha is felmerült az emberiség történetében és ezért kötelességünknek tartjuk, hogy harcoljunk a nagy veszedelmek ellen! Az egyházak képviselői vagyunk, tehát az egyház eszközeivel, az egyház tisztségeseinkkel és az egyházak közötti kapcsolatokkal harcolunk az ellen a veszély ellen. Kapcsolatot keresünk újabb és újabb egyházakkal, újabb és újabb országokkal. Szilárd a meggyőződésünk, hogy törekvéseink sikerrel járnak.

A baráti légkörben lefolyt találkozáson felszólalt H. Vogel, a berlini Humboldt egyetem teológiai karának dékánja is. Beszédében erővel emlékeztetett meg felszólalásában hirosimai látogatásáról. Felszólalása végén határozottan kifejezésre juttatta azt, hogy az atomháború kérdésében keresztyén ember válasza csak az lehet: nem, nem és még egyszer: nem! Ezt a nemet a Prágai Keresztyén Békekonzferencia állandó ülésén is kimondottuk - jelentette ki, - az olyan nem, amely az emberi élet igenléséből származik. /MTI/

- o -

V E G E .